

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ، ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب بخمد۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
فصلیہ نمبر ۵
بروز پانچواں سالہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّجْعَلَ لَکُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

یوم پنجشنبہ
۱۹ صفر ۱۳۸۲ھ
۱۰ اگست ۱۹۰۳ء

ریوہ

الفضل

جلد ۱۱، نمبر ۲۲، وفا ۱۳۸۲ھ، جولائی ۱۹۰۳ء، نمبر ۱۶۸

نخستہ ۲۰ جولائی ۱۹۰۳ء
کل شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ

مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت

کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہ آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ

کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۲۱ جولائی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی طبیعت دیکھ کر اچھی ہے۔

البتہ رات نامگ میں درد رہا۔

احبابِ جماعت توجہ اور التزام سے

دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل

سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی

کو خصلتِ کامل و عاجل عطا کرے آمین

ریوہ کا موسم

ریوہ ۱۷ جولائی (۱۰ بجے صبح) یہاں

گزشتہ تین روز سے مطلع آبر آلود ہے

رات وقت و قدر سے خاصی تیز بارش

بھی ہوتی رہی۔ آج صبح بھی مطلع جزوی

طور پر آبر آلود ہے اور نصف میں خشکی کے

باعث موسم بدستور خوشگوار ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دنیا میں ہر چیز کی ترقی تدریجی ہے، روحانی ترقی بھی اسی طرح ہوتی ہے

سارا مدارِ مجاہدہ ہے اور مجاہدہ بھی وہ ہو جو خدا تعالیٰ میں ہو۔

جو ترقی تدریجاً ہوتی ہے۔ اس لئے صحابہ کی ترقیاں بھی تدریجی طور پر ہوئی تھیں۔ مگر انبیاء کے لئے یہ حدت یا نکل بھردی ہی ہوتی ہے اور پھر ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو جامع جمیع کلماتِ نبوت تھے۔ آپ میں یہ بھردی کمال درجہ پر تھی۔ آپ صحابہ کو دیکھ کر چاہتے تھے کہ پوری ترقیات پر پہنچیں۔ لیکن یہ خود ایک وقت پر مقدر تھا۔ آخر صحابہ نے وہ پایا جو دینا سے کبھی نہ پایا تھا اور وہ دیکھا جو کسی نے نہ دیکھا تھا۔

سارا مدارِ مجاہدہ پر ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے: **عَالَمِیْنَ جَاهِدُوا فِیْہَا لِنَهْدِیْہُمْ سَبٰلًا**۔ جو لوگ ہم میں ہو کر کوشش کرتے ہیں ہم ان کے لئے اپنی تمام لاہیں کھول دیتے ہیں مجاہدہ کے بدلے کچھ بھی نہیں ہو سکتا۔ جو لوگ کہتے ہیں کہ سید عبد القادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ نے ایک لہر میں جو رکوعِ کتب بنا دیا دھوکے میں پڑے ہوئے ہیں اور ایسی ہی ٹوں نے لوگوں کو ہلاک کر دیا ہے۔ لوگ سمجھتے ہیں کہ کسی کی جھاڑ پھونک سے کوئی بزرگ بن جاتا ہے۔

جو لوگ خدا کے ساتھ جلدی کرتے ہیں وہ ہلاک ہو جاتے ہیں دنیا میں ہر چیز کی ترقی تدریجی ہے۔ روحانی ترقی بھی اسی طرح ہوتی ہے۔ اور ہر دوں مجاہدہ کے کچھ بھی نہیں ہوتا اور مجاہدہ بھی وہ ہو جو خدا تعالیٰ میں ہو۔ یہ نہیں کہ قرآن کریم کے خلاف خود ہی بے فائدہ ریاضتیں اور مجاہدہ جو گویوں کی طرح تجویز کر بیٹھے۔ یہی کام ہے جس کے لئے خدا نے مجھے مامور کیا ہے تاکہ میں دنیا کو دکھلا دوں کہ کس طرح پر انسان اللہ تعالیٰ کی نکتِ بیخ مکتا ہے۔ یہ قانونِ قدرت ہے نہ سب محروم ہوتے ہیں اور نہ سب ہدایت پاتے ہیں۔ (الحکمِ مئی سنہ ۱۹۰۳ء)

محرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب عدن کی وفات

انا لله وانا الیہ راجعون

یہ خبر احبابِ جماعت میں نہایت افسوس سے سنی جانے لگی کہ محرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب جو حاجی محمد دن صاحب حال درویش مقیم قادیان کے بڑے لڑکے تھے اور گرفتہ سال سے عدن میں بطور ڈاکٹر پریویٹ پریکٹس کرتے تھے۔ تین چار روز ہونے عدن میں وفات پانگے انا لله وانا الیہ راجعون
فرمائے اور یہاں گان کو مہر میں بخشے۔ مرحوم دن حضور گزشتہ تین چار سال سے بیمار تھے کبھی کبھی افتادہ ہو جاتا۔ اور کبھی صاحبِ فراسش ہو جاتے۔ ریجم مئی سنہ ۱۹۰۳ء کو نیروبی سے پاکستان آئے ہونے قادیان دو تین روز کے لئے عدن دیباچی دیکھیں۔

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۷۲ء

اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی

سیاسی پارٹیاں کے بننے کے مطابق کوئی بھی سیاسی پارٹی نہیں بنانی جائے گی جو اسلامی نظریہ حیات اور پاکستان کی سالمیت اور استحکام کے خلاف کام کرنے والی ہو۔ اسلامی نظریہ حیات ایک بہت وسیع خیال ہے اور صرف منہنی پیلور لکھتا ہے۔ تاہم اس کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ اسلام کے نام پر کوئی پارٹی بنائی جاسکتی ہے، ہمارا مطلب ہے کہ اس میں شے دوسے یا اجازت نہیں دی گئی ہے کہ کوئی سیاسی پارٹی ایسی بنائی جاسکتی ہے جس کا مقصد یہ ہو کہ وہ اپنے تصور اسلام کے مطابق اسلام کو برسر اقتدار لانے کی سیاسی پارٹی بنانے کا مقصد ہو نہ تو ایک پارٹی بعض مقاصد کو سامنے رکھ کر جو اس کے خیال میں ملک کی بہبودی کے لئے ضروری ہو ہی کھڑی ہوتی ہے اور کھلے اقتدار پر پناہ توئی ذرائع سے قابض ہو کر ان مقاصد کو روکنے کا لالچ لکھ کر کوشش کرتی ہے۔ اس طرح اگر اسلام کو روکنے کے کار لانے کے لئے کوئی پارٹی بنائی جائے گی تو چونکہ اسلام ایک وسیع لفظ ہے۔ اس میں متن مسئلہ اور غیر مسئلہ قوتیں شامل ہیں جن کا لفظ اسلام صرف ایک وسیع تصور سے مختلف ہے۔ بلکہ بعض حالتوں میں متضاد ہے۔ اس لئے فرقہ اپنے اپنے تصور کے مطابق انکا الگ الگ بنانے کا اور ملک میں اسلام کے نام پر ایک دو تیسری بلکہ دسوں سیاسی جماعتیں کھڑی ہو جائیں گی جو مختلف ناموں سے اپنے اپنے تصور اسلام کے مطابق اسلام کو برسر اقتدار لانے کی کوششوں کی نتیجہ یہ ہوگا کہ اسلامی فرقوں میں سیاسی سطح پر ایک بنیاد مطلقاً جنگ لڑنے کی شرمع ہو جائے گی اور نہ صرف ملک کی ترقی اور بہبودی دھری کی دھری لہ جائے گی بلکہ ملک خاندان کی ایک میدان کا دارا بن جائے گا اور جو حال ازمنہ وسطی میں عیسائی فرقوں کی باہمی چپقلش سے یورپ میں تھا وہی حال یہاں بھی ہو جائے گا۔

یہ نتیجہ کوئی قیاسی نہیں ہے بلکہ اس کے آثار ابھی سے نظر آ رہے ہیں چنانچہ موجودہ ہی صاحب سے جو پر غم خود اسلام کو برسر اقتدار لانے کی غرض سے

ایک اسلامی جماعت کی رہنمائی کرتے ہیں۔ جب پوچھا گیا کہ کیا آپ دوسری سیاسی جماعتوں سے جو اسلام کے نام پر کھڑی ہوں گی۔ تباہ کر دیں گے تو آپ نے جواب دیا کہ یہ بات حالات پر منحصر ہوگی اور یہ بھی کہا کہ مختلف جماعتوں کے تصورات اسلام ناموافق ہو سکتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ موجودہ ہی صاحب کے نظریات اسلام متفرق حیثیت رکھتے ہیں اور ان کی نظریوں میں طرح اسلام کو برسر اقتدار لانا چاہیے وہ طریق ہائے کار اکثر جمیدہ لوگوں کے نقطہ نگاہ سے سرانفر اسلامی بلکہ آئینہ کی قسم کے ہیں۔ چنانچہ بہت سے اہل علم حضرات اسی بناء پر آپ نے اسے الگ ہو چکے ہیں۔

الزمن اگر سیاسی جماعتوں کے بننے میں جو لگایا ہے کہ ایسی کسی سیاسی پارٹی کی اجازت نہیں ہوگی جس کے مقاصد اسلامی نظریہ حیات کے مخالف ہوں گے اس کے یہ معنی لئے جائیں کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹیاں بنانے کی اجازت ہوگی تو یقیناً یہ ایک بنیاد غلط اور اگوسنگ استنباط ہوگا۔ کیونکہ ملک میں ایسی دسوں پارٹیاں کھڑی ہو جائیں گی جن کا منشور اسلام کے نام پر بنایا جاسکتا ہے۔ مگر جو مختلف تصورات اسلام کی وجہ سے ایک دوسرے کو مرتد اور واجب القتل قرار دیں گی۔ اور جب ان میں سے کوئی پارٹی برسر اقتدار آجائے گی تو دوسرے مسلمانوں کے جان و دل خطرے میں پڑ جائیں گے۔ اس ضمن میں ہفت روزہ ترجمان الاسلام لاہور کا ایک نوٹ ملاحظہ ہو۔

۲۶ جون کو باغ پیرون مورچہ دروازہ لاہور میں نظام العلماء کے زیر اہتمام ایک عظیم الشان اجلاس ہوا اتفاقاً جس میں کم و بیش ۵۰ ہزار کی حاضری تھی موجودہ مسلم اور مذہبی حالات پر حضرت مولانا غلام غوث صاحب نراودی نے مفصل تبصرہ کیا تھا اس میں آپ نے ایشیائی علماء کے حصہ لینے کے اسباب کے ضمن میں یہ بات بھی ذکر کی تھی کہ ملک میں بہت سی باتیں افشاء طلب ہو رہی ہیں بعض لوگ کفر

کو اسلام کے نام سے اور فسق و فجور کو اسلامی ثقافت کے نام سے پیش کرتے ہیں۔ اس ملک میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر بھی (حاکم بدین) حملے ہوتے ہیں اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے ناموں پر بھی۔ اس لئے ملک میں ان تمام چیزوں کو مٹانے اور منکات کا انہماک کرنا کے لئے آئینہ کوششوں کی ضرورت ہے آپ نے اس سلسلہ میں حضرت عمر رضی اللہ عنہما کے لئے کوشش کو مٹانے کا ذکر بھی کیا۔ جس کے سلسلہ میں غور سے لاپرواہی ایک مقدمہ چل رہا تھا۔ آپ نے اس قسم کی تمام فرقہ دارانہ اور اشتعال انگیزوں کو بند کرنے کے لئے تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ سنی مسلمانوں کی ملک میں غالب اکثریت ہے۔ اس لئے ہم نے ہنسے میں حق بجانب ہیں کہ ملک ہمارا ہے اور ہم پر اس کی حفاظت اور ترقی کا فرض ہے زیادہ عائد ہوتا ہے یہ تقریر پورس ریورٹوں کے نال محفوظ ہوگی۔ کم و بیش اسی قسم کا بیان تھا اور اسی اس کی سپرٹ تھی اس پر ہمارے معاصر مفقہ دارانہ (شیخہ ریچرچ) نے پورولائی کی اشاعت میں مقالہ اقتداء لکھا اور سرچرچر قائم فرمایا ڈومولانا غلام غوث نیرگوری کی اشتعال انگیزی اس مضمون میں مولانا کی طرف یہ جملہ منسوب کیا ہے ڈیم اکثریت میں ہیں ہند ملک ہمارا ہے۔ (ترجمان اسلام، لاہور) اس سے آگے ترجمان اسلام ہفتہ شیخوں کے ساتھ مصافی بائیں کی ہیں اور شیخوں کو تسلی دیتے ہوئے لکھا ہے۔

دوستو! آپ کو سو حملے بلند رکھنے چاہئیں۔ آپ کو پانچمن کی حصار سے کون ممالک سے ہے۔ عرض صرف یہ ہے کہ آپ ازادہ کرم اپنے طرز عمل پر نظر تانی کر کے اپنے آپ کو پانچمن پریم کریں۔ آخر اس سال کیوں ڈیرہ اسماعیل خان کے ایک محلے دارے محلہ چھوڑ کر اور مسجد کو تالاٹکا کا عاشورہ کی رات کو بھاگ گئے تھے اور جہاں پورس کو دسے گئے۔ ہمارے محترم دوستو! اس ملک میں مل کر رہنا ہے۔ اس لئے ایک دوسرے کے بزرگوں کا احترام کرنا اور عبادت کا خیال رکھنا چاہئے۔ ہم برسے دس سے محترم وزیر امور کو جوہر ضلع مظفر گڑھ کے اندر علی پور میں ایک مقدمہ کی طرف متوجہ کرتے ہیں۔ اگر ہمارے شیخہ دولت

اس ملک پر رحم کرتے ہوئے اپنے اس قسم کے لہائیوں کو نصیحت کریں تو ملک ان کشمیر اور کرسمے گا ورنہ خود را نصیحت دیگران و نصیحت کی مثال ہوتی آگے۔ (ترجمان اسلام، پورولائی شائع) شیخہ سنی ہی کو سبھی شیعہوں کا تصور اسلام نظری اور دینی بیرونیوں سے شیخوں کے تصور اسلام سے بالکل متضاد ہے۔ اگر بالفرض پاکستان میں ہی وہ دول فرخے موجود ہوں اور دول اپنے اپنے تصور اسلام کے مطابق جدا جدا سیاسی پارٹیاں ترتیب دیں تو تاریخ اسلام بتاتی ہے کہ یہاں خود خرابی ہوا نہ ہوگا۔ اسلام کے نام پر سیاسی اقتدار حاصل کرنے کی کوشش دینا ہے اسلام میں یہ کیا کیا بنا سب لاجی ہے مسلمانوں کی تقریباً چودہ سو سال کی تاریخ ہماری آنکھوں کے لئے مرثرت عورت کا کام دے سکتی ہے۔ یہ تو ایک بات ہے ابھی اہل حدیث اور دیوبندیوں کے درمیان اور دیوبندیوں کے تنازعات کے جو فوائد آئے دن رونما ہوتے ہیں یہ سیاسی سطح پر یہ ختم ہو جائیں گے ہرگز نہیں یقیناً ان کو تو اور بھی تقویت ملے گی پھر حواری اور خود ہی نزاع حکومتی ایران میں اور ان کے باہر کیا کیا رنگ اختیار کریں گے اس کا تصور کیجئے۔

اس طرح اس ضمنی جگہ کے اسلامی نظریہ حیات کے خلاف کوئی سیاسی پارٹی بنانے کی اجازت نہیں ہے۔ استنباط کہ اسلام کو اقتدار پر لانے کے لئے اسلامی جماعتیں بنائی جاسکتی ہیں تاہم ان کی منہر کے سرانفرات ہے اور ہماری رائے میں موجودہ ہی صاحب نے جو سابقہ اسلامی جماعت کے احیاء کا اعلان کیا ہے وہ اس بل کے منشاء کے خلاف ہے کیونکہ ایسی جماعتیں علماء اسلامی نظریہ حیات کے مخالف ہیں۔ اسلامی نظریہ حیات جن میں سیاسی زندگی بھی شامل ہے کسی ایک سیاسی پارٹی کی اجازت نہیں دیتا جس کا منشاء مردودی صاحب کی اسلامی جماعت کی طرح اپنے تصور اسلام کے مطابق ملک میں اپنی طرز کی اسلامی حکومت قائم کرنا ہو۔ اور جو دوسرے مسلمانوں کے علی الاعتم بنائی گئی ہو۔ ایسی کسی پارٹی کا جو جماعتی تمام مسلمانوں کی تو ہیں ہی نہیں ہے نہیں (باقی صفحہ پر)

درخواست دعا

میری بہتر صاحبہ کراچی میں جو بنجار بیار ہیں۔ بنجار دیر سے آ رہے بہت کمزوری ہو گئی ہیں۔ بنجار صاحبہ حاجت اور بزرگان سلسلہ درخواست ہے کہ دعا لکھتے ہوئے دعا فرمائیں۔ عائد فرمائیں جو ہر روز عبادت فرمائیں۔

یاد رفتگان

حضرت منشی محبوب عالم خان صاحب مرحوم لاہور کے حالات

ان معصوم نصیر احمد صاحب گرامچی

میرے دادا جان حضرت منشی محبوب عالم خان صاحب کے والد محترم میل محمد دین صاحب ایک جید عالم تھے۔ انہوں نے اپنے عقیدے سے کاغذ بنا کر ایک کتابت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر لکھی جس کے آخر میں لکھا کہ حضرت امام ہدی علیہ السلام کا ہود عقرب ہوتے دلائے میاں اس خوشخبری کو اس نے دیکھ کرنا ہونے کو لگا اسکو پڑھ کر فائدہ دیکھا اور ان کے ہونے پر ان کو شہادت کی خبر حضرت دادا جان ایک عالم خدا ناس سے سن کر کہتے تھے اس لئے مجھ سے بھی دین کا شوق تھا اور نازل سے پائند تھے اور صاحب میں ہی نازل کرتے تھے۔ جب لاہور آئے تو بوجہ حقیقی المذہب ہونے کے مسجد بیگ شاہ میں نماز جمعہ ادا کرتے تھے۔ اس مسجد میں مولانا علامہ قادیان صاحب میری خطیب تھے جو ان دنوں لاہور کے جید علماء میں شمار کرتے تھے۔ وہ اکثر اپنے خطبوں میں سید اہل حدیث فرقہ کے لوگوں کا تذکرہ کرتے تو ان کو بہت ہی برا بھلا کہتے ان کے اس طرح کے وعظ سن کر دادا جان بہت متعجب ہوتے اور ساتھ ہی انگریزیت کو دیکھنے لگا بھی شوق پیدا ہوا۔ جب دادا جان کو معلوم ہوا کہ انگریزوں کا مرکز مسجد چینیہ زانی ہے جو محکمہ پبلک اسکولوں میں داخل ہے تو آپ ماں بیچے۔ یہاں مولوی عبدالرحمن صاحب غزنوی دس دیکھتے تھے وہاں جانا شروع کر دیا۔ فرمایا کرتے تھے کہ ایک دن جب کہ مولوی عبدالواحد صاحب کا درس ہوا، مٹا انہوں نے یہ شعر المستوی علی العرش کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ جب اشرفائے دین و آسمان اور جو پھر اس سے پیدا کرنا تو پھر عرش پر بیٹھ گیا۔ میں نے مولوی صاحب سے سوال کیا کہ مولوی اگر اشرفائے عرش پر بیٹھ گیا تو محمدؐ پر کیا اور پھر دین ہی اس سے حالی ہوگی اور یہ ذات باری کی صفات کے منافی ہے انہوں نے بجائے میرے سمجھانے کے کہا کہ لڑکے تو مرزائی تو نہیں ہوں گے۔ دادا جان نے کہا کہ حج مرزائیت کا علم نہیں ہے

مولوی صاحب نے اپنے شاگردوں کو اشارہ کیا کہ اس کو مسجد سے باہر نکال دو۔ چنانچہ مجھے مسجد سے نکال دیا گیا۔ سو میں مشہور و معروف پنجابی شاعر مرزا بدایات اللہ صاحب جنہوں نے میری کتبھی ہے کہتے تھے ان کے بڑے لڑکے میرزا ولی اللہ صاحب کے ساتھ میرا ذات ہو گیا یہ امری تھے احمدی کے متعلق ان سے ہاتھی سننے لگا۔ ایک دن حضرت مرزا صاحب کا ایک اشتہار لاہور کے بازاروں میں چسپاں نظر آیا۔ اس پر فارسی کا ایک شعر بطور عنوان لکھا تھا جس کا ترجمہ یہ تھا کہ اگر تو میری صداقت کے متعلق مسلموں کو چاہے تو اللہ تعالیٰ سے ہی پوچھ لے۔ جس نے مجھے بھیجا ہے۔ دادا جان نے دیکھا اللہ صاحب سے دریافت کیا کہ اللہ تعالیٰ سے کس طرح پوچھا جاتا ہے انہوں نے بتایا کہ عشاء کی نماز کے بعد رکعت اولیٰ ادا کریں۔ جس میں یہ دعا کریں کہ اے اللہ میرا صاحب کا دعویٰ سچا ہے تو میری توفیق عطا فرما کہ ہم ان کی جماعت میں شامل ہو جائیں اور اگر یہ تیری طرف سے نہیں ہے تو پھر میں ان کے سنتے سے محفوظ رکھ۔ سو نے سے قبل چالیس مرتبہ دود و شریف پڑھ کر سو جائیں۔ اللہ تعالیٰ بذریعہ خوبیاں کشف یا الہام حقیقت حال آپ پر ہی ہرگز دے گا۔

خدا تعالیٰ کی طرف سے اطلاع

دادا جان فرمایا کرتے تھے کہ اسی دن سے ان کی ہدایت کے مطابق ہونے دعا شروع کر دی اور اسی دعا شروع کرنے سے تیسرا ہی لمحہ تھا کہ خواب میں دیکھا کہ جس گھر میں میں سویا ہوا ہوں۔ اس میں کبھی چڑھنے کی آواز آتی ہے۔ ایک شخص نے آ کر مجھے بیدار کر دیا اور کہا کہ دو زانو ہو کر بیٹھ جاؤ۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لارہے ہیں میں اٹھ کر دو زانو بیٹھ گیا۔ اتنے میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لے آئے اور ان کے ایک لمحہ بعد ایک اور بزرگ تشریف لائے ان کے سر پر پگڑی تھی ہاتھ میں سونچا اور لیا کوٹ پہن رکھا تھا ان کی طرف اشارہ کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے فرمایا۔ ہذا الرجل خلیفۃ اللہ اسمعوا واطیعوا۔ قرآن مجید تشریف لے گئے۔ بعد میں آنے والے بزرگ کھڑے ہوئے اور اپنی چھاتی کی طرف اشارت شہادت کے ساتھ اشارہ کر کے پنجابی زبان میں فرمایا اللہ رب العالمین خلیفۃ لیتا اس نون ہدی جانو لہ فرمایا کرتے تھے کہ اس کے بعد میں بیدار ہو گیا۔ مگر بیدار ہونے پر دو دن بزرگوں کے نورانی چروں کا بسیت پر اتنا گہرا اثر تھا کہ میں اپنی طبیعت میں ایک میحان محسوس کرتا تھا۔ مرزا علی اللہ صاحب کو اپنی خواب سنائی۔ انہوں نے فرمایا کہ آپ نے حضرت مرزا صاحب کو تو پہلے سمجھی تھی دیکھا۔ قادیان جا کر دیکھا کہ اگر ذی حوش ہو کر دے بزرگ ہوں تو پہلے بزرگ یقیناً حضرت پیکر صلعم ہی تھے۔ اس پر دادا جان کا شوق زیارت اس قدر تیز ہو گیا کہ جمع سکول ماہ کی بجائے گاڑی پر سوار ہو کر بیرھے بنا لے گئے اور دادا جان سے قادیان پہنچ گئے۔ مسجد مبارک میں آئے ایک دن پوچھا کہ میرا نام محبوب عالم ہے ہیں طالب علم ہوں اور لاہور سے آیا ہوں میری عرض صرف زیارت کرنا ہے حضرت اقدس نے اس واقعہ کے پیچھے کھنڈنا کہ اس وقت میں ایک کتاب لکھ رہا ہوں۔ ہم ظہر کے وقت ملاقات کریں گے دادا جان تو زیارت کے لئے پہنچے۔ انہوں نے پھر پوچھا کہ میں ایک طالب علم ہوں۔ میرے پاس وقت تھوڑا ہے اللہ زیارت کرانی جائے اس پر حضرت اقدس نے کہا بیجا کہ اچھا مسجد میں بیٹھیں۔ ہم ابھی آتے ہیں۔ تھوڑی دیر کے بعد حاضر ہوئے کہ لاہور سے جو محبوبا لہانہ ہیں ان کو حضرت اقدس مکان کے دروازہ کی جانب ملاتے ہیں۔ چنانچہ مسجد سے آ کر میں اس گلی میں چل پڑا جو گولہ کرہ کے ساتھ اندر کو جاتی ہے اور حضرت مرزا دروازہ سے نکل کر میری طرف آ رہے تھے۔ گلی کے درمیان میں ہم دونوں مل گئے۔ دیکھتے ہی خواب والا قیام نظر آ رہا تھا ان کے سامنے آ گیا۔ میں نے حضور کے ساتھ معانقہ کا شرف حاصل کیا اور چمٹ کر اس قدر دوبا کہ بھی بند ہو گئی۔ حضور نے ہدایت شفقت اور محبت کے ساتھ میری پشت پر اپنا دست مبارک پھیرا اور ساتھ ہی فرمایا کہ آپ صبر کریں۔ میری طبیعت میں جب سکون ہوا تو حضور نے فرمایا کہ آپ کس عزم سے آئے ہیں۔ عاجز نے جواب دیا کہ حضور صرف زیادت کی غرض سے ہی آیا ہوں اور کوئی غرض اسکے علاوہ نہیں ہے اس پر حضور پڑھنے فرمایا۔ صبر کریں اس لئے کہ اپنی بعض

اغراض کے پیش نظر آئے ہیں۔ لیکن جو بلا توفیق اور محنت اللہ آتے ہیں۔ جیسے آپ آئے ہیں ان کا ثابہت ہی مبارک ہوتا ہے آپ ہمارے جہان خانہ میں ٹھہریں۔ ظہر کے وقت اثناء اللہ پھر لیں گے۔ چنانچہ دادا جان ظہر کے وقت پھر حضور کی ملاقات سے مشرف ہوئے اور وہی عرش والا سوال دریافت کیا کہ عرش سے کیا مراد ہے حضور نے فرمایا کہ عرش کوئی تخت پوش کی طرح کی چیز نہیں جیسا کہ عام لوگوں کا خیال ہے۔ بلکہ عرش اللہ تعالیٰ کی چار صفات جو سورہ فاتحہ کے شروع میں بیان ہوئی ہیں کا نام ہے۔ یعنی رب العالمین۔ الرحمن الرحیم۔ مالک یوم الدین۔ اپنی چار صفات کے ذریعہ اس نظام عالم کا کام چل رہا ہے یہی چار صفات اس کا تخت کہلاتی ہیں جیسا کہ وہ حکومت چلا رہا ہے۔ دادا جان مرحوم نے بیعت لینے کے لئے حضور سے درخواست کی جس پر حضور نے فرمایا کہ آپ دو تین دن یہاں ٹھہریں اور سلسلہ لکھیں پھر اس کے بعد بیعت لیں گے۔ دادا جان سماتے تھے کہ اس شب جب میں ہماں خانے میں سویا تو میددیا دیکھا کہ آسمان کی طرف سے مختلف رنگوں کی ایک فطرس دتوز میری طرف آرہی ہے اور میرے دائرے میں کان سے نکلتی ہے اور پھر آسمان کی طرف چلی جاتی ہے اور ایک چمک کی صورت میں آتی اور جاتی ہے اور اس قدر خوشنما ہیں اور دل کو اس قدر خرت بخنتے ہیں کہ عالم بیدار ہو گیا میرے لئے خواہشات دنگ دیکھنے میں کبھی نہیں آتے تھے اس دویا نے میرے شوق بیعت کو اس قدر تیز کر دیا کہ اس کے روز میں پھر بیعت کے لئے درخواست کر دی اور عرض کیا کہ میری ہر طرف سے تکی ہو گیا ہے اور پھر خانبہ علم ہوتے ہیں زیادہ دیر ٹھہر بھی نہیں سکتا۔ میری بیعت قبول فرمائیں۔ اس پر حضور نے بیعت سے ملی یہ واقعہ لکھا گیا ہے۔ باقی

دادا جان وندیش ان لبین سکا پس یہ خلافت کامرس۔ سائنس۔ میڈیسن و ٹیکنالوجی کے ڈیپلوم اور ڈگریوں کے لئے ہیں انتخاب بذریعہ سیکشن کمیٹی کے انٹرویو شرائط۔ میٹرک و دیگر کے استحقاق میں حاصل کردہ نمبر ۲۰ سے زائد فاقہ درخواست دفتر دادا جان وندیش سبب سکریٹری کے چکر چکر سک۔ (ناظر تعلیم)

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جبار ہے

بیاد حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد میں حصہ لینا صدقہ جبار کا حکم رکھتا ہے اس سلسلہ میں جن شخصوں نے حصہ لیا ہے ان کی فہرست درج ذیل ہے: محمد امجد الحسن الجبار قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے ٹوٹا بارخوردے سے کہ ادا ہوگی کرنوالوں کے نام ساتھ مندرج کئے گئے۔

- حضور امیر صاحبہ و محبتی چوہدری نصر اللہ خاں صاحب ایک ۲۷ ضلع لائل پور
- اجاب جماعت احمدیہ ایک ۹۶/۱۰۰ صبح لائل پور بڈلویہ کیم میاں محمد محمد صدقہ تعمیر ربوہ
- محمد زین العابدین صاحبہ و محمد الکریم صاحبہ ربوہ
- مکرم شیخ عبد الحفیظ صاحب کراچی
- اجاب جماعت احمدیہ آبدین شیخ پورہ بڈلویہ مکرم محمد لیل شاہ صاحب
- مکرم چوہدری منور احمد صاحب ایک ۲۱۰ ضلع لائل پور
- ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب بہتر ضلع اٹک
- سویہ راجہ محمد امجد صاحب ملتان شہر
- اجاب جماعت احمدیہ شیخ پورہ شہر بڈلویہ مکرم حکیم مرغوب اللہ صاحب
- اکال نوریہ شیخ گوجرانوالہ بڈلویہ مکرم مولوی محمد امجد صاحب
- مکرم بابت اللہ صاحب ایک ۳۵ ج ضلع سرگودھا
- اجاب جماعت احمدیہ گنیمال بڈلویہ مکرم عبدالرشید صاحب
- ذیرہ نازین بڈلویہ مکرم محمد الکریم صاحب
- مکرم محبوب احمد صاحب فیروز پور روڈ لاہور
- حکیم محمد ابرہیم صاحب ایک ۵ ریتال ضلع شیخ پورہ
- اجاب جماعت احمدیہ مہر بلوچان ضلع شیخ پورہ بڈلویہ مکرم جلال دین صاحب
- مکرم نصیر احمد صاحب ٹوبی ضلع مردان
- اجاب جماعت احمدیہ بڈلویہ ضلع سیالکوٹ بڈلویہ مکرم چوہدری حمید الحق صاحب
- کریمی (سنہ) بڈلویہ مکرم شریف احمد صاحب
- مکرم مرزا نور احمد صاحب ناصر آباد (سنہ)

(دیکھیں المال ادا کر تک جہد ربوہ)

عظیم الشان بشارت

اللہ تعالیٰ کے حضور نیک عہدہ گزرنیکا شیریں مچل!

مکرم جناب صلاح الدین صاحب بٹ نیز سلطان پورہ لاہور سے اپنی چھٹی مورخہ ۱۳۴ میں تحریر مانتے ہیں۔

۱۰ سال سالانہ ترقی کاروبار کی کمزور حالت کا دہرے دہرے میں مل رہی تھی مگر! اس طرف آپ کا خط ملا میں نے خدا تعالیٰ کے حضور دعا بھی کی کہ ابھی سالانہ ترقی مل گئی تو ضرور! تا تیری رضا کی خاطر تیرے موعود حلیفہ کی اس آواز پر لبیک کہوں گا اور آئندہ ہر سال بھی چنانچہ! ہوسقت حب مالیدی ہوگی کہ ترقی نہیں ملے گی ابھی نصرت کی دہرے سے خاکسار کو ۲۰ روپیہ کی سالانہ ترقی نیک جولائی کو مل گئی الحمد للہ علی اللہ... میں آپ کا بنائیت مشکور ہوں کہ آپ نے عظیم الشان بشارت کا کارنامہ ارسال فرمایا ہے اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے

تاریخ کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ حکم بٹ صاحب موصوت کی اس ترقی کو انہی ردحالی دہائی تزیینات کا پیش خیمہ بنا کر انہیں ادران کے تمام خاندان کو عیش و عشرت پہنچانے خاص فضول سے نوازا رہے آمین

دیگر ملازمین حضرات بھی اپنی سالانہ ترقی سے پرمساجد ختم مالک بیرون کو ضرور یاد رکھیں

(دیکھیں المال ادا کر تک جہد ربوہ)

انصار اللہ کا تیسری سہ ماہی کا امتحان

محاسن انصار اللہ مطلع رہیں کہ ان کا تیسری سہ ماہی کا امتحان مورخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار منعقد ہوگا اور جس کا مطلوبہ درجات میں درج کیا جا چکا ہے اس سہ ماہی کا نصاب حسب ذیل ہوگا۔

۱۔ زنگار زعماء اعلیٰ کرام بھی کو تشش فرمادیں کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں انصار اس امتحان میں شمولیت فرمادیں نیز ان کے نام مرز میں بھجوا دیئے جائیں

- ۵۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف البیچر لاہور
- ۶۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ جارا الہامی دعائیں حفظ کی جائیں۔
- ۱۔ رب عل نشئی خادمات رب فاحفظنی والفی فی ولاحمئی
- ۲۔ سبحان اللہ وسجدہ سبحان اللہ العظیم اللهم صلی علی محمد وعلی آل محمد
- ۳۔ رب اذهب عنی الرجس وطهرنی تطہیراً
- ۴۔ رب اغفر وارحم من السماء۔

نوٹ:- ربوہ میں یہ امتحان ۲۸ ستمبر بروز جمعہ ہوگا۔

(تا دیکھیں انصار اللہ مورخہ)

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی معنی کا رسالہ زبان اردو

مفت

محمد اللہ دین سکندر آباد دکن

ٹام ٹیل اڈہ ربوہ

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور

نمبر شمار	ربوہ تا لاہور	ربوہ تا خوشاب	ربوہ تا گوجرانوالہ	گوجرانوالہ تا ربوہ
۱	۵ - ۰	۴۵ - ۰	۱۵ - ۶	۹ - ۰
۲	۴ - ۲۰	۳۰ - ۱۱	۰ - ۱۱	۰ - ۲
۳	۳۰ - ۱۰	۴۵ - ۲	۲۵ - ۳	۰ - ۴
۴	۱۵ - ۱۲	۴۵ - ۵		
۵	۱۵ - ۳	۴۵ - ۰		
۶	۱۵ - ۶	۳۰ - ۱۰		

بکنگ کے لئے پندرہ منٹ پہلے تشریف لادیں (اڈہ ٹیل)

اؤنچیا راج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

ہمارے سوال (اٹھراکی گولیاں) دو اٹھ خدمت سق (ربوہ) سے طلب میں مکمل کورس ایس روپے

شاہ ایران نے آفتِ اللہ کو نیا وزیر عظم مقرر کر دیا

نئے وزیر عظم کو ڈاکٹر مصدق کے در حکومت میں تہران سے نکال دیا گیا تھا

تہران ۲۰ جولائی۔ شاہ ایران رضاشاہ پهلوی نے کل اپنے ایک ترقیبی دوست اور سابق آقائے اسد اللہ ام کو ڈاکٹر علی امینی کی جگہ ایران کا نیا وزیر عظم مقرر کر دیا۔ سابق وزیر اعظم محمد مصدق کے دور حکومت میں آقائے اسد اللہ ام کو دار الحکومت سے نکال دیا گیا تھا۔

آقائے ام قصر شاہی میں بڑے اثر و رسوخ کے مالک بنائے جاتے ہیں۔ آپ حکومت کی مخالف پارٹی "مروم" کے سیکریٹری جنرل سمجھارے چکے ہیں لیکن ۱۹۶۰ء میں ایرانی پارلیمان توڑ دئے جانے کے بعد آپ اس جمہور سے مستعفی ہو گئے تھے۔ پہلوی فوٹو لینن کے ڈاکٹر کی حیثیت سے آقائے اسد اللہ ام کی نگرانی میں شاہ کی اراضی مزارع میں تقسیم کی گئی تھی نئے وزیر اعظم سخری ملکوں کے زبردست حامی اور سابق وزیر اعظم ڈاکٹر علی امینی کے دوست امید آقائے اسد اللہ ام ایک متمول زمیندار ہیں لیکن آپ اصلاحات کے حامی ہیں۔ توقع ہے کہ ڈاکٹر امینی سے جو اصلاحاتہ و اصلاحی مقاصد آپ ان کو جاری رکھیں گے۔ خیال ہے کہ نئے وزیر اعظم آقائے اسد اللہ ام شاہ ایران کی کالی روٹنگ سے تیل ہی اپنی کابینہ کے ارکان کے نام پیش کریں گے۔ شاہ ایران پاکستان اور افغانستان میں مصدق کی کوشش کے سلسلہ میں ۲۶ جولائی کو افتتاحی روانہ ہوں گے۔

بھارت میں اہم اخبارات نے آقائے اسد اللہ ام کو نیا وزیر عظم مقرر کر دیا

پڑی گڑھ (مشرقی پنجاب) ۲۰ جولائی بھارتی وزیر دفاع مسٹر کوشا سین نے کل یہاں کہا کہ بھارتی حکومت نے جنیوں کو بھارتی علاقہ میں داخل ہونے سے روکنے کے تمام فرائض اختیار کیے اور اس کے علاوہ ایک اجلاس سے خطاب کر رہے تھے انہوں نے بتایا کہ حکومت کشمیر کے علاقہ لداخ میں مواصلات کا انتظام بہتر بنا رہی ہے اور اب وہ چینوں کی مداخلت کو زیادہ سے زیادہ روک سکنے کے قابل ہو گئی ہے مسٹر سین نے کہا جرنیائی لحاظ سے چلیوں کی لداخ میں یوزین بھارت کی خدمت بہتر ہے لیکن بھارتی حکومت وہاں اپنی جیو کیوں کو مضبوط بنانے کے کام میں مصروف ہے۔

بھارتیوں کو پرتگالی آبادی سے نکلنے کا حکم

لڑین ۲۰ جولائی حکومت پرتگالی نے اکتالیس بھارتیوں کی درخواست مسترد کر دی ہے جس میں انہوں نے چین کے پرتگالی علاقہ میں رہنے کی اجازت طلب کی تھی۔ پرتگالی خیرین ایجنسی "آئی" نے ان کی اطلاع دیتے ہوئے بتایا ہے کہ بھارتیوں کو وہ راکٹ تک پرتگالی نوآبادی سے نکل جانے کا حکم دیا گیا ہے۔

وزیر خارجہ مسٹر محمد علی کے نام صدر فلپائن میں لا ۲۰ جولائی۔ صدر فلپائن نے پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر محمد علی کی ترقیبی کی دعا کی ہے۔ صدر نے اس بات پر انصر و ظاہر کیا ہے کہ وہ وزیر خارجہ سے ملاقات نہ کر کے صدر فلپائن نے کہا میرے حالیہ دورہ پاکستان کو کامیاب بنانے کے لئے اچھے انتظامات کیے گئے تھے۔ وزیر خارجہ مسٹر محمد علی نے صدر فلپائن کا شکریہ ادا کیا ہے۔

۴ اور بھی تقویت دیتی ہیں لیکن حکومت کے لئے تو یہ حالی مشکلات رہتی ہیں اور ملک ایک مسلسل بے اطمینانی کا گھر بنا رہتا ہے بنا رہتا ہے۔

بیدار

بلکہ ان کے جان و مال کے لئے خطرہ عظیم ہے۔ ہم نے مختصر اس ناپائیدار حکومت کا کام ہے کہ وہ اس بارہ میں مناسب کارروائی کرے اور پاکستان میں اس فتنہ عظیم کو اٹھانے سے پہلے روکنے کے اقدام کرے۔ سیاسی جماعتوں کے بل کو روکنے سے مودودی صاحب کا "اسلامی جماعت" کا ایجاد سراسر خلاف قانون ہے کیونکہ یہ نہ صرف اسلام خطہ بہ حیات کے خلاف ہے بلکہ پاکستان کی سالمیت اور استحکام کے بھی خلاف ہے۔

انفصل کو ملکی سیاست میں دخل دینے کی ضرورت نہیں تھی کیونکہ اس کے عقیدہ کے مطابق یہ رموز سلطنت خیریت خسر وال دانند فقیر گوشہ نشینی تو حافظہ محروم نہیں لیکن چونکہ یہ امر ملک کی سالمیت اور استحکام سے اور زیادہ تر اندرونی قیام امن سے تعلق رکھتا ہے اس لئے یہ نہ صرف ہمارا اخلاقی بلکہ اسلامی فرض ہے کہ ہم وقت پر ملک کے نظم و نسق کے ذمہ داروں کو اسکی تفہیم کوششیں تاکہ ملک ان خطرات سے محفوظ ہو جائے جو اس صورت میں سامنے آنا ضروری ہیں۔ اس بات کو سمجھنے کے لئے

آخر میں ہم ایک عجیب و غریب بات کا ذکر کرنا بھی ضروری سمجھتے ہیں جو مودودی صاحب نے اپنے اس بیان میں کہا ہے جو پچھلے کے لئے وقت میں شائع ہوا ہے۔ آپ نے کہا ہے کہ کمیونسٹوں پر پابندیوں نہیں لگنی چاہئیں بغیر شہادتوں کے۔ آپ جہاں ہوں گے کہ انفر اکیٹ اور اسلامی نظریہ حیات میں وہ کیا اشتراک ہے جس کا وہم سے مودودی صاحب نے یہ خیال ظاہر کیا ہے۔ آپ بظاہر تو اپنی اس رائے کے حق میں یہ کہتے ہیں کہ پابندیوں کو وہم سے کمیونسٹوں کو زبردستی زمین رہ کر تخریب کاروں کو روکنا کہنے کا موقع ملتا ہے لیکن اگر غور کیا جائے تو یہ مطلب سعدی "اس سے باہر مختلف سمجھ میں آ سکتا ہے۔ کمیونسٹ مسلح طور پر ایک تحریکی اور شورشی پسند جماعت ہے اس کا طریق کار ساڑھ بھونک اور ملک کے نظم و نسق کے درجہ برہم ہونے پر انحصار رکھتا ہے۔ بدقسمتی سے مودودی صاحب بھی پچھلے ہی ذمہ داری کے مالک ہیں آپ انکی سیاسی مشیروں کو کیوں تران کے طریق کار اور کمیونسٹوں کے طریق کار میں فرق نہیں پائیں گے دونوں ہی ملک میں فتنہ و فساد سے فائدہ اٹھانے کے قابل ہیں مودی صاحب نے یہ کھڑے متفق گوید رائے بولنے سے پہلے من اس سے آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ گو

بقیہ

اسلامی نظریہ حیات اور کمیونزم کے مابین کوئی اشتراک نہ ہو کمیونزم اور مودودی صاحب کے "سیاسی اسلام" کے مابین پورا پورا اشتراک ہے۔ اور آپ کا لینے اس بیان میں یہ اعلان کہ آپ نے اپنی مجال دستور کے خلاف ایچی ٹیشن میں قائل نہ ہوں گے محض ایک ترقیبی نظریہ ہے۔ اور سیکولر پریٹیکل لگاتار کے مترادف ہے۔

یہاں ایک اور بات بھی حکومت کے لئے قابل غور ہے اور وہ بات بھی پاکستان کی سالمیت اور استحکام کے پیش نظر بنیادی اہمیت رکھتی ہے۔ جس کو انہوں نے ہم کے اہل پاکستان نے اٹھایا کہ مودودی صاحب نے کہا کیا حالانکہ بعض دیگر اسلامی ممالک مثلاً مصر ایران۔ انڈونیشیا اور شمالی افریقہ کے اسلامی ممالک بھی اسکے نتیجے نتائج دیکھ کر متنبہ ہو چکے ہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ ہر اسلامی ملک میں اہل علم کھلانے والے حضرات حکومت کے باطنی بل اپنی متنازی طاقت مستحکم کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ہم نے حکومت در حکومت نہیں کہا بلکہ حکومت کے متنازی طاقت کہا ہے جس کا کام یہ ہے کہ حکومت کو اصل کوئی کام نہ کرنے دے۔

چنانچہ پاکستان میں گوشہ حکومتوں کا کالی اور ملک میں ابتریا پیکر کے حکومت کو مستحکم کرنے کا ایک سب سے بڑا سبب ہمارا اہل علم حضرات کی ذات کے ساتھ وابستہ ہے اور اس فن میں مودودی صاحب کو یہ طوطی حاصل ہے۔ چنانچہ خدمات پنجاب کی رپورٹ اس میں پوری روشنی ڈال سکتے ہیں۔ ہوتا یہ ہے کہ اپنے ڈھب کے چند فرقوں سے تعلق رکھنے والے اہل علم حضرات کی ایک کوشش برائی جاتی ہے اور اس کو تمام فرقوں کی تشویش بیان کیا جاتا ہے حالانکہ وہ کسی فرقہ کے نمائندہ نہیں ہوتے۔ پھر یہ کوششیں کچھ مطالبات کو کرتی ہے جن کو سولہ کے متفقہ مطالبات کہا جاتا ہے۔ حالانکہ ہمارا عام مطالبہ ان کی کوئی بھنگ بھی نہیں ہوتی ہمیں طرح ایسا۔ عاؤ گھرا کے حکایت کوشکلات میں ڈالنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اور یہ اتحاد محض کا غرور ہے ہوتا ہے۔ دراصل

دو قلوبہم شہتی کی بات ہوتی ہے جو قرآناً بعد کھل جاتی ہے جیسا کہ سابق احزابوں اور مودودیوں کے تنازعات سے واضح ہوتا ہے۔ گویا جس جنگ زنگ کے خطرے کا ہم اذہر ذکر کیا ہے ایسا کوششیں اس خطرہ کو

میں فی الحال اپنی پارٹی بنانے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا

سیخ ترقوی پروگرام رکھنے والی پارٹی قائم کرنے کے لئے ملک کے دونوں حصوں کے نمائندوں کا کنونشن بلانے کا مشورہ

مری ۲۱ جولائی۔ صدر ایوب خان نے کل یہاں کہا کہ فی الحال میں کوئی سیاسی جماعت نہیں بناؤں گا۔ کیونکہ اس سے مزید انتشار پھیلنے کا امکان ہے اگر ملک میں وسیع ترقوی پروگرام کی حامل کوئی پارٹی قائم ہوئی تو اسے میری حمایت حاصل ہوگی اور ممکن ہے میں اس کا کل بھی بن جاؤں۔ صدر ایوب خان یہاں ایڈیٹروں کی کانفرنس میں اخباروں کے ایڈیٹروں اور خبر رساں ایجنسیوں کے نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپ نے مشورہ دیا کہ سیاسی پارٹیاں قائم کرنے کے بارے میں غور کرنے کے لئے مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان کے نمائندوں کا ایک کنونشن طلب کیا جائے۔

غانا میں ہیڈ ماسٹر کی ضرورت

تعلیم الاسلام احمدیہ سیکینڈری سکول غانا کے لئے ہیڈ ماسٹر کی ضرورت ہے جو احباب جانے کے لئے تیار ہوں وہ فوری طور پر ہمیں اپنی درخواستیں معدنات کی (Photostat) عکسی نقول اور Testimonials کی مدد سے نقول بھجوا دیں۔ تعلیمی قابلیت اور تجربہ صدر مرحوم ذیل ہونا ضروری ہے۔

- (۱) صدر ذیل مضامین میں کم از کم سیکینڈ کلاس ایم اے ہو۔
- (۲) کم سے کم ۵ سالہ تعلیمی تجربہ ہو۔
- تنخواہ ۱۰۰۰ روپے سالانہ دی جائے گی۔
- پہلے ایک سال تک بطور ماتحت استاد کام کرنا ہوگا اس کے بعد اگر وکالت ہذا اور تعلیمی اشراف نے منظور کیا تو اسے ہیڈ ماسٹر کیا جاسکے گا۔
- آنے اور جانے کا فورسٹ کلاس کرایہ حکومت غانا ادا کرے گی۔
- بزرگ خط و کتابت یا ذاتی انٹرویو سے ملنے جائیں گے۔ (دکالت بشیر بلوہ)

شدید بارشوں کی وجہ سے چناب وادی اور تیلج میں سیلاب آگیا

ضلع سمیٹکوٹ اور گجرات میں برساتی نالوں کا پانی کناروں سے باہر نکل آیا۔ لاہور ۲۱ جولائی۔ وادی کشمیر اور دوسرے بالائی علاقوں میں شدید بارشوں کی وجہ سے مغربی پاکستان کے تین دریاؤں چناب، راولی اور تیلج میں سیلاب آگیا ہے۔ صوبہ کے شمالی اضلاع میں بارشوں سے برساتی نالوں میں بھی سیلاب آنے کی اطلاعات مل رہی ہیں۔

پولیس فوج کٹرول سنٹر کی الملاقات کے مطابق وادی کشمیر، جموں اور مشرقی پنجاب میں گزشتہ چوبیس گھنٹوں سے بارشوں کا سلسلہ جاری ہے۔ پٹواری علاقوں میں شدید بارشیں ہو رہی ہیں جس کی بنا پر دریاؤں میں پانی چڑھ آیا ہے۔ ضلع سمیٹکوٹ اور گجرات کے برساتی نالوں سے بھی پانی سے بھر گئے ہیں۔ بعض علاقوں میں برساتی نالوں کا پانی کناروں سے باہر نکل آیا ہے اور نالوں کے کنارے واقع دیہات کے زیر آب آنے کی اطلاعات مل رہی ہیں۔ بارشوں کی موجودہ صورت حال کے پیش نظر دریاؤں کی سطح میں کما کر مزید اضافہ کا خطرہ ہے۔

صدر ایوب خان نے ایڈیٹروں کو بتایا کہ میں اس وقت کا انتظار کروں گا جب تک کہ میں وسیع ترقوی پروگرام کی حامل ایک یا زیادہ پارٹیاں قائم ہوں گی۔ آپ نے کہا میں اس لئے ایسا چاہتا ہوں کیونکہ ملک کو اسلام کے اند یا باہر نہ کرنا ہی بلکہ اسلام کی خاطر ترقی کرنے کی ضرورت ہے۔ اگر وسیع ترقوی پروگرام کی حامل کوئی پارٹی وجود میں آتی تو اسے میری حمایت حاصل ہوگی اور ممکن ہے میں اس کا کل بھی بن جاؤں۔

صدر نے کہا اگر میں نے اپنی پارٹی قائم کر لی تو اس کا کوئی حیدر پاتی بس نظر نہیں ہوگا کیلین نایک اور لیبر سیاسی بھی ہے جسے علامہ اور اسماعیل کی حمایت کی ضرورت بھی ہے۔ آپ نے کہا اس قسم کی پارٹیاں قائم کرنے کے بارے میں غور کرنے کے لئے ملک کے دونوں حصوں کا ایک کنونشن منعقد کیا جائے۔ آپ نے کہا اس میں کوئی شک و شبہ نہیں کہ ایک یا دو اتحادی پارٹیاں مل کر ایک نئی طاقت اور قیادت اٹھانے لگی۔

صدر نے کہا اگر اس قسم کی جماعتیں قائم نہ ہوں تو میں مستحکم گروپوں کے لیڈروں کے ساتھ سے کام کروں گا۔ آپ نے کہا اگر کوئی ایسی پارٹی ہو جائے جو میری آئی جے عوام کی حمایت حاصل ہو تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ حکومت ملک کا نظم و نسق چلانے والا نہ ہو کہ وہ نہ گے۔ صدر نے کہا میری خواہش ہے کہ ملک میں اتحاد قائم ہو اور میں اس مقصد کے حصول کے لئے بڑی محنت کروں گا۔ آج اس بات کی ضرورت ہے کہ پاکستان کی تعمیر کیلئے اس کے عوام کا معیار زندگی بلند کیا جائے۔ ملک کی تعمیر کے لئے محض جذبات کی ضرورت نہیں بلکہ سخت محنت کی ضرورت ہے اور یہ اس وقت تک نہیں ہو سکتا جب تک ملک میں مضبوط نظم و نسق استعمال اور یک نہ ہوئے دستور میں ان باتوں کا خیال رکھا گیا ہے۔

"امانت فنڈ تحریک جدید"

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بجا جماعت کے نام ضروری ارشاد "صدر انجمن احمدیہ (امانت ذاتی) میں تو روپیہ رکھوئے کی لوگوں کو عاوت پڑی ہوئی ہے۔ لیکن میں تحریک جدید (امانت تحریک جدید) کے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنا روپیہ وہاں بھی رکھیں۔ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھو انما فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی ہے" (حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) (انصر امانت تحریک جدید)

محکم ڈاکٹر محمد احمد رضا اف مین کی وفات

(بقیہ صفحہ اول)

اجحاب جماعت اور نبردگان سلسلہ سے در خواست ہے کہ ان کے لئے دعا و محنت فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم و مقوم رکھیں۔ اللہ تعالیٰ میں داخل کرے اور دلہانہ نیکان بالخصوص اہل اہلہ محترمہ اور لوگوں اور لوگوں کا اللہ تعالیٰ ہر طرح حافظ و ناصر ہو اور ان مبارک کو اہلہ کا سچا اور خالص خادم بنائے اور کوشش ہی ایمان کی دولت سے مالا مال رکھے آمین۔ شیخ مبارک احمد باقر ریسٹلین مشرقی افریقہ و عمان

انفصل کی اشاعت بڑھانا ہر احمدی کا اولین فرض ہے۔

جسٹریٹریٹ نمبر ۵۲۵۲

اعلان نکاح

کل مورخہ ۲۱ جولائی کو بعد نماز جمعہ محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے عزیزم عبدالسمیع صاحب اہل مریس ابن محرم سے ہدی عمام رسول صاحب ٹھیکہ بیدار بھٹو روہ کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ عزیز کا نکاح بشری قاطبہ صاحبہ نینہ ماسٹر محمد یوسف صاحب اختر بلوہ سے چند روز پہلے ہو رہا ہے۔ اجباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیوں کے لئے ہر لحاظ سے بہتر اور با برکت بنائے۔ (چوہدری محمد صدیق صدر جمعی روہ)

فہرست السالِقُونَ الْأَوَّلُونَ

۱۳ مارچ تک سوبھدی چندہ تحریک جدید ادا کرنے والے مجاہدین سابقت علیٰ الخیرت کی صفت کا مظاہرہ کرتے ہیں اور اس وجہ سے ساری جماعت کی دعاؤں کے مستحق ہوتے ہیں لہذا ذیل میں ایسے مجاہدین کے اسماء پیش کئے جاتے ہیں۔ قارئین کرام ان کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔

ربوہ

- حضرت ڈاکٹر شمس الدین خان صاحب مع اہل عیال ۲۲۲
 مکرم مولانا جمال الدین صاحب شمس ت اہل عیال ۶/۱۲
 امزی بیگم معرفت چوہدری میرالود صاحب ۳۱/۲۵
 شیخ میاں ک احمد صاحب نقات تعلیم ۳۱/۰۰
 مکرم عبدالغنی صاحب دارالصدر شرقی ۶/۲۵
 بیگگان بیبر علی احمد صاحب ۷/۰۰
 محترم محمد ابراہیم صاحب سارچوڑی مولانا عیال ۱۸/۰۰
 اہلیہ بیگگان محمد شجاع علی صاحب ۰۰/۰۰
 مکرم عبداللطیف خان صاحب ۳۸/۰۰
 مولوی نور احمد صاحب ۹/۰۰
 مکرم انعام الرحمن صاحب ۶/۵۰
 ملک محمد لطیف صاحب ۷/۱۲
 مستری محمد احمد صاحب منور ۱۳/۳۷
 عبدالسلام صاحب باڈی گاؤں ت اہل عیال ۳۰/۰۰
 مکرم جمیل الرحمن صاحب رفیق ۱۶/۷۵
 چوہدری محمد شریف صاحب ۱۰/۵۰
 مبارک شوکت اہلیہ چوہدری پیر احمد صاحب ۲۰/۵۰
 حاجی محمد ابراہیم صاحب خلیل دارالصدر شرقی ۱۳/۰۰
 سردار عبدالغنی صاحب مع بزرگان مکتب ۱۵/۰۰
 اہلیہ مولوی نذیر احمد صاحب علی ۸/۵۰
 سید عبدالرزاق شاہ صاحب ۲۸/۰۰
 بابو محمد شفیع صاحب الیکسٹ ۲۵/۰۰
 محمد اسحاق صاحب احمدیہ اڈان ملو ۵/۵۰
 چوہدری عبداللطیف خان صاحب مع اہل عیال ۱۹/۷۷
 مبارک اہلیہ مولوی محمد جمیل صاحب منیر ۱۱/۷۷
 زینب بی بی والدہ ام مومن احمد صاحب ۵/۰۰
 عزیز بیگم اہلیہ مولوی محمد صادق صاحب ۱۳/۰۰
 مکرم عبدالعزیز صاحب ۶/۵۷
 نظام الدین صاحب مہمان ۱۱/۵۰
 مکرم سید احمد شاہ صاحب ۶/۱۲
 مولوی محمد شریف صاحب مع اہل عیال ۱۵/۰۰
 مکرم علی بخش صاحب مالی ۵/۵۰
 سعید بیگم اہلیہ سید محمد علی شاہ ۶/۰۰
 اہلیہ چوہدری بشیر احمد صاحب وکیل املاک ۱۶/۷۷
 کپٹن ڈاکٹر محمد عثمان صاحب دارالصدر شرقی ۳۸/۰۰
 متوفی رشتہ داران ۱۶/۰۰
 قریشی محمد اسماعیل صاحب معتبر ۶/۷۷
 ملک فضل احمد صاحب مع اہل عیال ۱۶/۱۲
 پروفیسر مبارک احمد صاحب ۲۰/۰۰
 کپٹن محمد اسم صاحب سکرری تحریک جدیدہ ۳/۰۰

- محمد یوسف صاحب دکاندار ۵/۰۰
 ملک محمد اعظم صاحب ۲/۰۰
 پروفیسر مسعود احمد صاحب عاطفت ۲۶/۲۵
 بیگگان شیخ ضیاء الحق صاحب ۲۶/۰۰
 مرزا محمد فاضل صاحب دارالرحمت دہلی ۶/۰۰
 قریشی محمد عبداللہ صاحب ۱۱/۰۰
 ماہرہ بی بی والدہ ۷/۳۱
 چوہدری سلطان احمد صاحب بسرا ۲۷/۵۰
 محمد ابراہیم صاحب مع اہلیہ والدہ ۱۷/۰۰
 فتح محمد صاحب بی بی اے متوفی دارالرحمت شرقی ۱۵/۰۰
 میاں چراندرین صاحب ۱۱/۷۷
 قریشی محمد صادق صاحب ۲۱/۰۰
 ماسٹر عطاء محمد صاحب بی اے ۶/۰۰
 پروفیسر رفیق احمد صاحب قاتبہ ۲۸/۰۰
 اہلیہ مولوی غلام نبی صاحب مہری مرحوم ۳۱/۲
 مکرم محمد اقبال حسین صاحب ۳۶/۰۰
 سید صادق علی شاہ صاحب ۲۶/۰۰
 شیخ رحمت اللہ صاحب بشمول بزرگان مکتب ۱۰/۵۰
 نواب بی بی زوجہ خواجہ محمد شریف صاحب ۱۵/۰۰
 حافظہ محمد رمضان صاحب مع اہلیہ صاحبہ ۱۲/۰۰
 بیگگان چوہدری فتح محمد صاحب پیکر لکھنؤ ۶/۰۰
 ناصر محمد میاں چراندرین صاحب ۵/۵۰
 چوہدری محمد اسماعیل صاحب پینشنر مع اہلیہ ۱۰/۲۳
 مولوی محمد باہن صاحب تاجر کتب ۱۲/۵۰
 عطاء العجیب صاحب دانش ۵/۰۰
 سعیدہ زہرا بی بی پروفیسر رفیق احمد صاحب ۶/۰۰
 منور احمد ابن ۵/۰۰
 وحیدہ قریم بی بی فہرہ احمد شاہ صاحب ۱۰/۰۰
 برکت اللہ صاحب منگلا ۵/۰۰
 صفیہ بانو اہلیہ محمد امین صاحب ۱۰/۵۰
 عالم بی بی صاحب خادمہ ۶/۰۰
 مستری محمد عبداللہ صاحب بڑا دارالرحمت شرقی ۶/۲۵
 مولوی عبداللطیف صاحب بہا لکھنؤ ۶/۸۰
 سید بشیر احمد شاہ صاحب مع اہل عیال ۲۰/۳۷
 عبدالمنان شاہ صاحب ۷/۷۷
 مولوی نذیر احمد صاحب مبشر ۲۰/۰۰
 حمید اللہ صاحب کلک کالج ۸/۵۰
 اہلیہ مولوی عبداللطیف صاحب بہا پوری ۸/۰۰
 غلام احمد صاحب پان فرسٹ ۵/۵۰
 امۃ الرشید بیگم اہلیہ عبدالمنان شاہ صاحب ۶/۵۰
 سید ظہور احمد صاحب مع اہل عیال ۵/۲۸
 مولوی عزیز احمد صاحب لاجپور ۱۰/۰۰
 میاں سراج الدین صاحب دارالرحمت شرقی ۱۲/۱۳
 سید عبدالغنی شاہ صاحب ۵۹/۰۰
 بی بی بیگم بی بیہ محمد رفیق احمد صاحب بیگگان ۹/۵۰
 کپٹن ملک خادم حسین صاحب مع اہلیہ عیال ۲۶/۰۰
 چوہدری رفیع احمد صاحب فخر ۶/۷۷
 اللہ رکھی صاحبہ ذاتی ۵/۶۹
 اہلیہ ملک مولانا بخش صاحب مرحوم ۵/۶۹
 اللہ دتہ صاحب ڈھولن دالائین ۱۱/۵۰
 ماسٹر محمد اعظم صاحب ۵/۱۹

محمد رشید صاحب اختر فضل علی پور ۶/۱۰
 محمد ریاض صاحب قمر ۶/۰۰
 حسن دین صاحب کارون ۶/۱۲
 حنیف اللہ صاحب صدیقی ۵/۲۵
 ملک ریاض حسین صاحب ۸/۰۰
 محمد سلیم صاحب بزدیز ۸/۰۰
 عطا الرحمن صاحب ۱۰/۰۰
 قزیشی محمد اسلم صاحب ۵/۵۰
 عیدہ احتیض صاحب ۵/۰۰
 مولوی محمد صاحب شیخ ۵/۰۰
 نعیم احمد صاحب ۶/۰۰
 صاحبہ قاتنہ صاحبہ بنت قاضی محمد شرف صاحبہ ۶/۲۵
 زبیرہ خانم بنت احمد خان صاحبہ ۱۲/۵۰
 محمودہ طیبہ صاحبہ ۵/۰۰
 ارستانی صاحبہ رشیدہ صاحبہ ۶/۲۵
 لیلیٰ نذراہت صاحبہ جالندھری ۶/۰۰
 مولوی عطا الرحمن صاحب طالب ۲۲/۰۰
 منظور انساوی بیگم بنت قزیشی محمد اسماعیل صاحبہ ۶/۰۰
 سیدہ فرخندہ بیگم صاحبہ بیگم محمد محمود شاہ صاحبہ ۴۲/۰۰
 استانی سردار بیگم صاحبہ ۲۱/۲۵
 استانی قدسیہ صاحبہ ۵/۲۲
 کرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحبہ بیگم بیگم ۵۰۰/۰۰
 چوہدری محمد حسین صاحب ۵۳/۵۰
 سیدہ امناہ اسلم بیگم صاحبہ صلاح الدین صاحبہ ۱۰۰/۰۰
 محمد اشرف صاحبہ مرثیہ سلسلہ احمدیہ ۶/۵۰
 باجرہ بیگم صاحبہ اہلبیہ چوہدری محمد حسین صاحبہ ۱۸/۵۰
 امناہ احتیض پردیس عبدالسلام صاحبہ ۲۵/۰۰
 حکیم بشیر احمد صاحبہ مع اہل دیال ۳۰/۰۰
 راجہ خورشید احمد صاحبہ منیرہ ۲۱/۰۰
 عارفہ بیگم اہلبیہ سردار کرم داد خان صاحبہ ۱۰/۰۰
 سکینہ والدہ مسعود احمد صاحبہ شاہد ۵/۰۰
 اماں رحمت بی بی صاحبہ ۶/۰۰
 امناہ الوباب صاحبہ ۶/۰۰
 امناہ احتیض صاحبہ ۶/۰۰
 صفیہ بیگم بنت مولوی راجی صاحبہ ۶/۰۰
 مہراں بی بی صاحبہ ۶/۰۰
 رسول بی بی اہلبیہ بشیر احمد صاحبہ ۵/۱۲
 والدہ عبداللہ صاحبہ ۵/۴۵
 عطیہ بیگم بنت عبدالرحمن صاحبہ ۵/۰۰
 نصیرہ نوبت اہلبیہ حافظ بشیر الدین صاحبہ ۹/۰۰
 سعیدہ بیگم اہلبیہ ناصر الدین صاحبہ ۵/۰۰
 خدیجہ بیگم اہلبیہ عبدالرحمن صاحبہ ۵/۰۰
 حمیدہ بیگم اہلبیہ ڈاکٹر پیرزادہ گلشن صاحبہ ۱۰/۰۰
 غلام فاطمہ والدہ سلطان احمد صاحبہ ۵/۱۹
 امناہ اعزیز اہلبیہ حکیم محمد اسماعیل صاحبہ ۵/۹۵
 مختار بی بی اہلبیہ فضل احمد صاحبہ ۵/۵۴
 صفیہ بیگم اہلبیہ محمد شفیع صاحبہ ۵/۲۵
 غلام فاطمہ اہلبیہ مستری تاج الدین صاحبہ ۵/۲۲
 امناہ امجدیہ اہلبیہ منظور احمد صاحبہ ۶/۰۰
 عبدودہ بشیر چوہدری بشارت احمد صاحبہ ۶/۰۰
 مختار بی بی اہلبیہ فضل احمد صاحبہ ۵/۰۰

رسول بی بی اہلبیہ خورشید احمد صاحبہ ۵/۵۰
 والدہ قادی محمد امین صاحبہ ۵/۰۰
 اہلبیہ صاحبہ میجر محمد اسماعیل صاحبہ ۸/۰۰
 عنایت بی بی اہلبیہ بدر الدین صاحبہ ۵/۰۰
 سلیمہ بی بی اہلبیہ صوبیدار غلام رسول صاحبہ ۱۱/۵۰
 حمیدہ بیگم اہلبیہ عبدالغنی صاحبہ شیخ باہر ۲۱/۰۰
 رسول بی بی اہلبیہ چوہدری محمد حسین صاحبہ ۶/۴۵
 اہلبیہ ڈاکٹر نذیر احمد صاحبہ ۱۰/۰۰
 مسعودہ صاحبہ اہلبیہ بابو عبدالعزیز صاحبہ ۱۱/۰۰
 زینب بی بی اہلبیہ مزی عبدالعزیز صاحبہ ۱۲/۰۰
 عزیز بی بی اہلبیہ فیکیدار غلام رسول صاحبہ ۲۰/۰۰
 عائشہ اہلبیہ عبدالجلیل صاحبہ ۱۱/۴۵
 اسنائی برکت بی بی صاحبہ ۱۵/۱۲
 اہلبیہ صاحبہ مہاشہ محمد عمر صاحبہ ۵/۵۰
 صادقہ بیگم بنت صوفی رمضان علی صاحبہ ۸/۰۰
 اہلبیہ بشیر احمد صاحبہ ۵/۰۰
 زینب بی بی بیوہ حمید الدین صاحبہ ۵/۰۰
 رضیہ بیگم اہلبیہ چوہدری عطا اللہ خان صاحبہ ۱۳/۴۵
 عائشہ صدیقہ اہلبیہ عبدالمنان صاحبہ ۲۱/۲۵
 امناہ اللطیف صاحبہ ۶/۲۵
 زینب بی بی اہلبیہ جراحین صاحبہ ۸/۲۵
 امناہ لال پری صاحبہ ۵/۱۹
 صادقہ بنت جراحین صاحبہ ۲/۲۵
 ساجدہ منیرہ اہلبیہ حبیب اللہ خان صاحبہ ۵/۲۵
 اہلبیہ صاحبہ محمد اقبال صاحبہ ۵/۰۰
 اہلبیہ مرزا عبدالغنی صاحبہ ۵/۰۰
 رابعہ بیگم اہلبیہ حکیم عبداللہ صاحبہ زانجا ۵/۰۰
 عطیہ بیگم بیوہ قاضی عبدالوجید صاحبہ ۵/۰۰
 امناہ احتیض اہلبیہ محمد ابرہ علی صاحبہ ۵/۳۸
 امناہ امجدیہ بیگم اہلبیہ قاضی محمد رشید صاحبہ ۱۰/۰۰
 رقیہ بیگم والدہ ضیاء اللہ صاحبہ ۵/۲۵
 حمیدہ بیگم اہلبیہ چوہدری نذیر احمد صاحبہ ۵/۴۵
 مبارکہ بشیر اہلبیہ بشیر الدین صاحبہ ۶/۰۰
 خورشید بیگم اہلبیہ صفدر علی خان صاحبہ ۵/۰۰
 حسین بی بی اہلبیہ فضل احمد صاحبہ ۵/۲۵
 سلیمہ مبارکہ بنت محمد بن درویش ۵/۵۰
 تمیزہ فاطمہ اہلبیہ جمیل احمد صاحبہ ۸/۳۱
 حمیدہ بیگم اہلبیہ عطا اللہ صاحبہ ۶/۰۰
 امناہ احتیض اہلبیہ عطا اللہ صاحبہ ۹/۰۰
 زہرہ بیگم اہلبیہ احسان اللہ صاحبہ ۲/۲۰
 زینب قدسہ بنت مولوی راجی صاحبہ ۸/۰۰
 کریم بی بی والدہ فضل احمد صاحبہ ۶/۰۰
 حمیدہ اہلبیہ مستری عبدالرحیم صاحبہ ۵/۲۵
 محمدی بیگم اہلبیہ شیخ فضل احمد صاحبہ ۱۰/۱۲
 صفیہ فاطمہ بنت بابو فضل دین مرحوم ۵/۳۴
 عائشہ بیگم اہلبیہ محمد صدیق صاحبہ ۵/۲۵
 دولت بی بی بیوہ غلام محمد مرحوم ۵/۰۰
 شریعال بی بی والدہ محمد کریم میسر ۵/۱۲
 خورشید صاحبہ اہلبیہ مرزا محمد رفیع صاحبہ ۵/۰۰
 رشیم بی بی اہلبیہ محمد دینی صاحبہ ۵/۰۰
 صدیقہ بیگم صاحبہ گنگا پوری ۲۳/۰۰

صفیہ فاطمہ اہلبیہ شیخ نعمت اللہ صاحبہ ۶/۵۰
 رضیہ بیگم اہلبیہ ممتاز رسول صاحبہ ۱۲/۰۰
 اکبری خانم صاحبہ گنگا پوری بچگان ۳۹/۰۰
 از والد صاحبہ مرحوم ۸۰/۴۵
 انوری بیگم صاحبہ گنگا پوری بچگان ۴۸/۰۰
 طاہرہ بیگم صاحبہ ۱۰/۰۰
 امناہ احتیض بیگم عفت ۵/۴۵
 سیدہ سکینہ اہلبیہ محمد یوسف شاہ صاحبہ ۵/۰۰
 نذیراں بی بی اہلبیہ عبدالرزاق صاحبہ ۵/۳۱
 سردار بیگم اہلبیہ عبدالرشید صاحبہ ۱۰/۰۰
 امناہ الرحمن اہلبیہ ڈاکٹر ایم اسحق قزیشی ۵/۰۰
 انوری بیگم اہلبیہ ڈاکٹر سردار علی صاحبہ ۴/۰۰
 امناہ الیقوم بنت غلام محمد صاحبہ مخزن تعلیم ۴۰/۰۰
 نواب بیگم صاحبہ ۵/۰۰

ضلع جھنگ

میان ناصر علی صاحبہ جھنگ صدر ۲۵۳۳/۰۰
 چوہدری محمد رمضان صاحبہ ۱۲/۵۰
 منظور احمد دلہ میان محمد رمضان صاحبہ ۸/۱۸
 میان کریم بخش صاحبہ ۶/۰۰
 بچگان بابو عبدالحکیم صاحبہ ۶/۱۲
 بشری نعیم بنت چوہدری سراج الدین صاحبہ ۵/۳۴
 بچگان ۵/۱۲
 اہلبیہ چوہدری محمد حسین صاحبہ ۶/۰۰
 قاضی عبدالرحمن صاحبہ ۶/۲۵
 آمنہ بیگم صاحبہ بنت قاضی اللہ بخش صاحبہ ۵/۰۰
 میان عبدالرحمان صاحبہ کھنٹی ساڑھوں خیابان ۱۳/۰۰
 اہلبیہ مستری محمد عبداللہ صاحبہ ۵/۲۲
 اہلبیہ مارٹ بشیر الدین صاحبہ ۸/۲۵
 محمد تقی صاحبہ ۵/۰۰
 حرمت بی بی صاحبہ ۵/۲۴
 محمد عبداللہ صاحبہ ۵/۴۵
 مرزا خدا بخش صاحبہ مرحوم جھنگ شہر ۵/۴۰
 والدہ چوہدری بشیر احمد صاحبہ ۴/۲۵
 میشرہ محمد سخی صاحبہ ۴/۲۲

جماعت احمدیہ چنویٹ

مستری عبدالکریم صاحبہ تنگلی ۲۱/۰۰
 گلزار احمد صاحبہ ڈرگہ ۲۰/۰۰
 خالد ہدایت صاحبہ بھٹی ۵۵/۰۰
 سردار عبدالقادر صاحبہ ۱۳/۲۵
 بابو عبدالماجد صاحبہ مع اہل دیال ۱۸/۳۴
 فضل حق صاحبہ ۵/۰۰
 میان میسر احمد صاحبہ ڈرگہ اہلبیہ ۱۰/۸
 معراج الدین صاحبہ ٹرنک مرچٹ ۶/۲۵
 مستری نواب الدین صاحبہ مع اہلبیہ ۱۵/۵۱
 دائرہ ۵/۲۵
 شیخ نذیر احمد صاحبہ سہگل ۱۱/۵۰
 میان محمد شفیع صاحبہ ڈرگہ اہلبیہ ۱۱/۰۰
 سلیمہ بیگم اہلبیہ مستری علم الدین صاحبہ ۰/۴۲
 منصورہ بیگم اہلبیہ عبدالرحمن بھٹی ۵/۰۰
 اللہ رکھی اہلبیہ عبدالغنی ٹیلہ ماسٹر ۵/۰۰

سعیدہ بیگم اہلبیہ فضل الرحمن صاحبہ ۵/۰۰
 جمیل الرحمن صاحبہ خلیل مع اہلبیہ ۱۲/۳۱
 مرزا اسلام اللہ صاحبہ مخزن والدین ۱۵/۰۰
 مولوی مصباح الدین صاحبہ ۵/۰۰
 زبیرہ بیگم بنت سید محمد صدیق صاحبہ ۵/۰۰
 خیراں بی بی والدہ محمد حنیف صاحبہ ۶/۰۰
 شیخ سلطان علی صاحبہ مع اہلبیہ ۲۲/۲۵
 ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحبہ قزیشی ۶/۰۰
احمد نگر
 مارٹ عبدالرحمن صاحبہ اتالیق ۴۵/۲۲
 چوہدری علی شیر صاحبہ ۱۰/۰۰
 علی محمد صاحبہ دکا نڈار ۶/۵۶
 محمد ظہور خان بٹیا لوی ۵/۱۹
 مولوی بشیر احمد صاحبہ قمر ۸/۸۱
 خلیل الرحمن صاحبہ ۵/۰۰
 اصفان بی بی اہلبیہ محمد حسین صاحبہ ۵/۳۱
 رشید احمد سعید احمد پیران علی محمد صاحبہ ۶/۲۵
 شریف احمد صاحبہ قادیانی ۵/۴۵
 میان رحیم بخش صاحبہ سیکوانی ۵/۶۹
 عبدالرحیم صاحبہ فوجی ۵/۵۶
 عبداللح صاحبہ بٹ ۵/۲۵
 رحمت بی بی اہلبیہ رحمت اللہ صاحبہ ۵/۰۰
 منصورہ بیگم اہلبیہ مستری عبدالعزیز صاحبہ ۵/۳۱
 بشری بیگم اہلبیہ محمد امین صاحبہ ۶/۰۰
 مستری دین محمد صاحبہ ۵/۳۱
 سکینہ بیگم اہلبیہ محمد ظہور خان صاحبہ ۵/۲۵
 مستری رحیم بخش صاحبہ ۵/۱۲
 منظور احمد صاحبہ قفر ۵/۰۰
 جمیل احمد صاحبہ طاہر ۵/۱۲
 برکت بی بی صاحبہ ۵/۰۰
 محمد صدیق احمد شیر محمد صاحبان ۵/۳۴
 اللہ یار صاحبہ منور ۵/۱۹
 حفیظہ بیگم دختر دین محمد صاحبہ ۵/۰۰
 ڈاکٹر فضل حق صاحبہ لالیان ۶/۰۰
 مستری نواز خان صاحبہ ۱۰/۰۰
 اہلبیہ مولوی عبدالمنان خان صاحبہ چک ۵/۴۵
 محمد شریف خان صاحبہ ۵/۰۰
 محمد سلیم خان صاحبہ ۵/۲۲
 بابو محمد اشرف صاحبہ لکی ٹو ۴/۵۴
 احمد بخش صاحبہ ۵/۰۰
 نذیر احمد صاحبہ مع والدین ۱۳/۰۰
 عبداللطیف صاحبہ ۵/۰۰
 نیاز احمد صاحبہ پوٹھن ٹھٹھہ مندرہ ۵/۰۰
 چوہدری محمد صادق صاحبہ چک ۶/۰۰
 منور احمد صاحبہ ۵/۸۱
 شریعال بی بی صاحبہ ۵/۴۵
 محمد شفیع صاحبہ مع اہلبیہ ۱۲/۰۰
 غلام حیدر صاحبہ مع اہلبیہ ۵/۰۰
 حاجی راجہ صاحبہ چاہہ ڈیوانہ ۲۰/۰۰
 رائے اللہ بخش صاحبہ کوٹ سلطان ۵/۰۰
 خان محمد صاحبہ بدھڑہ ۱۰/۰۰

محمد علی صاحب کوٹ سلطان ۵/۰۰
 جوہری سید عالم صاحب کاندوال ۶/۰۰
 عبد المجید صاحب برنوالی ۲۵/۰۰

ضلع گجرات

مکرم ڈاکٹر اعظم علی خاں صاحب گجرات ۵۷/۰۰
 میاں خدایت بخش صاحب ۱۶/۹۲
 ڈاکٹر فضیلا اللہ صاحب ۷۵/۰۰
 سید باغ علی صاحب ۱۹/۰۰
 راجہ علی محمد صاحب ۲۳۴/۰۰
 منشی محمد رفیق صاحب ۵/۴۴
 استانی برکت بی بی صاحبہ ۵/۷۵
 ایلیم و بیگان میاں خدایت بخش صاحب ۵/۹۴
 میجر ڈاکٹر اکبر علی صاحب عثمان ۳۳/۰۰
 منشی محمد ابراہیم صاحب ۷/۵۰
 میاں محمد دین صاحب ۸/۰۰
 ایلیم و بیگان حاجی احمد صاحب ۵/۳۷
 ڈاکٹر احمد حسن صاحب ۱۹/۵۰
 استانی سرور بیگ صاحب ۶/۰۰
 جوہری سردار خان صاحب ۸/۷۵
 کیٹن اعجاز ربانی صاحب ۹۷/۰۰
 سید رشید احمد صاحب ۵/۱۳
 جوہری محمد اصغر صاحب ۵/۱۲
 جوہری غنایت اللہ صاحب ۱۰/۰۰
 جوہری محمد حسین صاحب ۶۳/۲۵
 محمد صادق صاحب مع ایلیم ۱۰/۷۵
 جلال بانو والدہ محمد فضل خان صاحب ۹/۰۰
 مکرم محمد فضل خان صاحب مع ابن خیاں ۲۲۳/۰۰
 خالد سیف اللہ خان صاحب ۷/۵۰
 جوہری سردار خان صاحب ۸/۰۰
 حاجی اللہ لوگ صاحب مرحوم تہال ۱۱/۶۲
 جوہری عبدالکریم صاحب ۱۵/۰۰
 ملک سلطان احمد صاحب معلم ۱۰/۲۲
 جوہری برکت علی صاحب ۷/۵۰
 جوہری کریم داد صاحب ۵/۰۰
 فضل الہی صاحب لازم ۵/۰۰
 صاحب داد صاحب ۵/۰۴
 فضل بی بی صاحبہ ہمشیرہ برکت علی صاحبہ ۵/۰۰
 مولوی امام الدین صاحب ایلیم ۱۵/۱۳
 فضل احمد صاحب مع ایلیم ۲۱/۱۹
 پیر اللہ صاحب ولد اللہ دین صاحب ۶/۱۲
 مولوی محمد حسین صاحب ۵/۳۱
 محمد احمد صاحب ولد محمد حسین صاحب ۱۱/۵۶
 محمد شریف صاحب ولد اللہ دین صاحب ۱۰/۱۸
 نذر محمد صاحب ولد حاجی علی صاحب ۵/۰۰
 مولوی احمد دین صاحب خانیچکان ۶/۵۰
 رابعہ بیگم ایلیم محمد خان صاحب ۵/۱۲
 تاج دین صاحب ولد فتح الدین صاحب ۵/۰۰
 غلام محمد صاحب ولد اللہ دین صاحب ۵/۰۰
 نوشی محمد صاحب ۵/۰۰
 مولوی فضل الدین صاحب ایلیم ۱۰/۰۰

میاں فضل الدین صاحب چک سکڑو ۶/۰۰
 عائشہ بی بی ایلیم مولوی عبدالعزیز صاحب ۶/۰۰
 سید بیگ صاحب ایلیم رحم داد صاحب ۵/۰۰
 امام دین صاحب ولد رحم علی صاحب ۵/۰۰
 بھاگ بھری بیوہ غلام محمد صاحب ۱۰/۰۰
 جلال خاں صاحب ۵/۰۰
 خان محمد صاحب ۵/۰۰
 میاں رحمت صاحب بھاگ بھری ایلیم خود ۵/۰۰
 فضل احمد ولد میاں رحمت صاحب ۵/۰۰
 سراج دین ولد فضل الدین صاحب ۵/۰۰
 غلام محمد صاحب مع ایلیم ۱۳/۲۵
 فاطمہ بی بی دختر امام الدین صاحب ۵/۰۰
 فتح بیگم ایلیم غلام احمد صاحب ۷/۰۰
 محمود صاحب ولد کالا صاحب ۵/۰۰
 نذیر بیگم دختر غلام رسول صاحب ۵/۰۰
 خان محمد صاحب لوٹ ساز ۱۰/۰۰
 عبدالغفار ولد غلام محمد صاحب ۷/۲۵
 نعمت بی بی ایلیم غلام محمد صاحب ۵/۰۰
 سردار بیگم زوجه فضل کریم صاحب ۵/۰۰
 بیچگان مکرم فضل الدین صاحب ۵/۰۰
 اللہ دتہ صاحب معلمی ۵/۰۰
 محمد خاں صاحب ولد تاجہ صاحبہ ایلیم ۱۰/۰۰
 عبدالرحمن صاحب مع ایلیم ۱۰/۰۰
 محمد رمضان صاحب مع والد صاحب ۱۰/۰۰
 میاں عبداللطیف صاحب امام الصلوٰۃ ۵/۰۰
 محمد قاضی صاحب کاندوال ۵/۰۰
 فضل کریم صاحب ولد عبدالعظیم صاحب ۵/۰۰
 سیدہ شاہ بیگم صاحبہ گھیسڑ ۱۳/۶۲
 سید عبدالغنی شاہ صاحب ۲۳/۰۰
 عبد المجید شاہ صاحب ۶/۶۲
 عبدالرفیق صاحب ۶/۶۲
 عبدالحکیم شاہ صاحب ۱۸/۲۵
 صوبیدار میجر اللہ دین صاحب ۱۹۷/۵۰
 جوہری احمد خاں صاحب بھٹی ۷/۵۶
 محمد خاں صاحب ۵/۶۲
 محمد حسین صاحب نیرداد ۷/۳۷
 شنار اللہ صاحب ۶/۰۰
 ایلیم و بیگان بشیر احمد صاحب ہمشیرہ ۵/۵۰
 ملک محمد رفیق صاحب ۱۲/۰۰
 جوہری فیض احمد صاحب ۵/۲۵
 راجہ نور الدین صاحب ۱۰/۲۵
 میاں غلام محمد صاحب ۶/۹۳
 جوہری دیوان علی صاحبہ ۱۰/۳۱
 عبدالغنی صاحب ۱۲/۷۵
 ناصر احمد صاحب ۲۳/۰۰
 میجر منظور الحسن صاحب مع بیوہ ۲۶۷/۰۰
 بیگم صاحبہ میجر منظور الحسن صاحب ۱۰/۰۰
 جوہری سلیم احمد صاحب مع بیگان ۷/۰۰
 میجر احمد صاحب ۳۲/۰۰
 منور احمد صاحب ۵/۲۵
 میاں محمد ابراہیم صاحب معاملہ ۱۰/۰۰

جوہری شریف احمد صاحب مع ایلیم ۱۵/۰۰
 میاں غلام رسول صاحب کاندوال ۱۰/۰۰
 عبد الملک صاحب ۷/۰۰
 فیض احمد صاحب ۶/۰۰
 اللہ داد صاحب مع ایلیم ۱۱/۰۰
 رابعہ بیگم ایلیم ڈاکٹر فضیلا اللہ صاحب ۹۰/۰۰
 میاں غلام محمد ولد اللہ محمد شریف صاحب ۵/۲۵
 حاکم بی بی صاحبہ دلہ ۲۷/۶۶
 ملک شریف احمد صاحب مع والدہ ۱۱/۱۳
 محمد شریف صاحب منجانب نانافانی صاحبہ ۱۲/۳۸
 جوہری احمد الدین صاحب شاہی آل ۵/۰۰
 غلام محمد صاحب ۶/۵۰
 جوہری محمد شریف صاحب ۵/۰۰
 محمد بی بی ایلیم مولوی محمد الدین صاحب ۱۰/۲۵
 فاطمہ بی بی بیوہ مہرا محمد دین صاحب ۵/۵۰
 زینب بی بی بیوہ عبدالغفار صاحب ۵/۲۵
 امام بی بی بیوہ حاکم علی صاحب ۸/۳۷
 مستری محمد علی صاحب ۵/۰۰
 جوہری نذیر احمد صاحب ۱۲/۵۰
 خالد محمود احمد صاحب ۸/۰۰
 جوہری رحمت خاں صاحب ۷/۰۰
 میاں خاں صاحب کھول ۱۰/۰۰
 جوہری سردار خان صاحب ۶/۸۱
 بشیر محمد ولد محمد حسین صاحب ۵/۰۰
 باجرہ بیگم ایلیم نذیر احمد صاحب ۱۲/۵۰
 محمد شریف صاحب عالم گڑھ ۱۵/۱۲
 مہر برکت علی صاحب فتح پور ۵/۰۰
 ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب مع ایلیم ۳۰/۰۰
 برکت علی صاحب ۱۷/۵۰
 غلام مسیح مولود رشید احمد صاحب ۲۵/۰۰
 سعادت اسماعیل صاحب ۵/۰۰
 عالم بی بی صاحبہ کراچی ۱۱/۲۴
 منشی احمد دین صاحب کنگا ۱۲/۲۵
 عبد الکریم صاحب مع سریزو آثار ۵۹/۰۰
 جوہری فضل احمد صاحب ۱۲/۲۵
 زینب بی بی ایلیم جوہری فضل احمد ۷/۲۵
 نذیر احمد صاحب مع ایلیم صاحبہ ۷/۲۵
 رحمت خاں صاحب ولد نذیر احمد صاحب ۵/۲۵
 جوہری احمد الدین صاحب مع ایلیم ۱۶/۵۰
 باجرہ بیگم ایلیم ملک بشیر احمد صاحب ۱۲/۰۰
 جوہری سلطان احمد صاحب ۱۳/۰۰
 غلام محی الدین صاحب ۱۳/۱۹
 جوہری غلام مصطفیٰ صاحب ۷/۱۲
 منشی محمد خاں صاحب ۵/۳۷
 رحمت خاں صاحب حوالدار ۷/۳۷
 شاہ محمد صاحب ۵/۰۰
 باجرہ بیگم بیوہ جوہری فضل الہی صاحب ۳۰/۲۴
 رحمت بی بی صاحبہ بیوہ ۱۰/۱۹
 زینب بی بی ہمشیرہ جوہری سلطان احمد صاحب ۱۲/۰۰
 بیگم صاحبہ ایلیم مارٹر عبداللہ صاحب ۹/۱۹
 رحمت بی بی ایلیم عبدالغنی صاحب ۱۰/۰۰

نورانی بیوہ مولوی سید الدین صاحب کاندوال ۵/۰۰
 بھاگ بھری بیوہ مارٹر محمد خاں صاحب ۶/۱۹
 رحمت بی بی بیوہ ۵/۳۷
 فضل بیگم ایلیم مولوی عبدالرحمن صاحب ۵/۲۴
 مائی بھولی صاحبہ ۵/۰۰
 صوبیدار احمد خان صاحب ۵/۰۰
 جوہری نور داد صاحب ۵/۰۰
 جوہری عبدالرحمن صاحب نیرداد ۵/۵۰
 جوہری غلام احمد صاحب ۵/۰۰
 میاں محمد سلیم صاحب ۵/۶۲
 جوہری یوسف ایاز صاحب ۱۰/۰۰
 فضیلت بیگم ایلیم مشتاق احمد صاحب ۶/۷۵
 عزیز نور بیگم مرحومینت مارٹر محمد عبداللہ صاحب ۵/۰۰
 سردار بیگم ایلیم جوہری نور خان صاحب ۵/۰۰
 نور بیگم صاحبہ ہمشیرہ ۵/۰۰
 امیر بیگم ایلیم فضل الہی صاحب ۱۰/۶۲
 راج بیگم ایلیم عالم الدین صاحب حوالدار ۵/۰۰
 عنایت بیگم ایلیم رحمت خاں صاحب ۵/۰۰
 سید بیگم بنت عالم دین صاحب حوالدار ۱۰/۲۵
 فضل بیگم ۵/۵۶
 راج بھری ایلیم قرا داد صاحب ۵/۰۰
 راج بیگم ایلیم صوبیدار فضل الہی صاحب ۵/۳۷
 رحمت بی بی بیوہ منشی مہر دین صاحبہ ۱۰/۰۰
 فتح بیگم زوجہ رحم داد صاحب ۵/۱۲
 راج بیگم بنت مارٹر عبدالغفور صاحب ۵/۵۰
 راج بیگم ایلیم شریف احمد صاحب ۵/۱۹
 حیات بیگم زوجہ عزیز احمد صاحب ۵/۱۲
 فضل بیگم ایلیم قرا داد صاحب ۵/۵۰
 رحمت بی بی صاحبہ بیوہ عبداللہ صاحب ۵/۵۰
 نور بیگم ہمشیرہ ایاز صاحبہ وکیل ۵/۳۷
 راج بیگم صاحبہ ایلیم ۵/۳۷
 بیگم بی بی ایلیم اللہ داد صاحب ۵/۱۲
 آمنہ بی بی بنت امام الدین صاحب ۵/۰۰
 فضل بیگم بنت میاں نور الدین صاحب ۵/۵۰
 سید بیگم ایلیم راج علی صاحب ۱۰/۵۶
 بشری بیگم بنت عبدالغنی صاحب ۵/۸۷
 حفیظ بیگم ایلیم محمد سلیم صاحب کاندوال ۵/۵۰
 نذیر بیگم ایلیم فتح خاں صاحب ۵/۵۰
 مائی کریم بھری بیوہ میاں نور الدین صاحب ۵/۰۰
 مستری منظور احمد صاحب مولود الدین صاحب ۳۰/۰۰
 نعمت بی بی دختر امام الدین صاحب ۵/۰۰
 حافظ عطال الحق صاحب ۶/۰۰
 حوالدار مبارک احمد صاحب ۲۲/۸۷
 حوالدار عبدالعزیز صاحب ۶/۲۵
 میجر غلام رسول صاحب دلک ۵/۰۰
 بیگم صاحبہ ۲۵/۰۰
 بیگان ۲۵/۰۰
 محمد کریم صاحب حوالدار ۵/۰۰
 کوٹن ایاز معرفت بیگم ایاز صاحب ۵/۰۰
 جوہری عبداللہ خان صاحب ۵/۰۰
 حوالدار بشیر احمد صاحب ۶/۵۰

چوہدری غلام محمد صاحب دلا عالم دین صاحب ۵/۰۰
 نذیر احمد صاحب حوالدار کھاریاں ۵/۰۰
 تاج بیگ بنت فیروز خان صاحب ۵/۰۰
 بیگ بی بی ایلیم محمد بخش صاحب ۵/۰۰
 رضیہ بیگ ایلیم فضل علی صاحب ۵/۰۰
 فضل بیگ ایلیم غلام علی صاحب ۵/۰۰
 ممتاز بیگ بنت سید احمد شاہ ۲۰/۰۰
 جھوڑا نادر خان صاحب ۱۸/۰۰
 لطیف احمد خان صاحب ۵/۵۰
 عبدالعلیم صاحب ۶/۰۰
 دقداد احمد خان صاحب ۵/۰۰
 محمد رفیق صاحب ۶/۵۰
 محمد رفیع صاحب ۶/۰۰
 چوہدری محمد شریف صاحب ۵/۰۰
 سخی محمد صاحب ملک حسین ۱۷/۲۵
 رحمت خان صاحب نیردار ۶/۳۸
 نذیر احمد ولد غلام محمد صاحب ۵/۵۰
 پیر محمد عبداللہ صاحب لوگنی ۱۲/۲۵
 پیر بشیر عالم صاحب معہ ایلیم صاحب ۱۸/۰۰
 چوہدری فتح عالم صاحب ۲۷/۵۰
 سردار خان صاحب نیردار ۱۳/۷۵
 پیر محمد صاحب ولد دادن صاحب ۵/۰۰
 محمد فہالہ صاحب ولد غلام محمد صاحب ۹/۶۹
 خوشی محمد صاحب دلد فضل دین صاحب ۶/۰۰
 محمد یار صاحب اختر ۱۰/۰۰
 رسول بی بی ایلیم محمد خان صاحب ۵/۰۰
 فضل احمد صاحب مدرس ۵/۰۰
 پیر محمد اکبر صاحب ۵/۵۰
 قریشی محمد عالم صاحب لالہ موی ۲۲/۰۰
 چوہدری محمد اقبال صاحب ۶/۲۵
 محمد اشرف صاحب ۶/۷۵
 میاں محمد صادق صاحب ۶/۰۰
 شیخ محمد یوسف صاحب ۵/۰۰
 میاں شریف احمد صاحب نگہ ۸/۲۵
 چوہدری متعلی خان صاحب مزاد ۲۵/۰۰
 ولایت خان صاحب ۲۵/۰۰
 سخی محمد صاحب مہا اہل و عیال ۲۰/۰۰
 رسول بی بی ایلیم چوہدری غلام نبی صاحب ۵/۰۰
 بیگ بی بی صاحبہ ۵/۰۰
 بلقیس اختر بنت غلام نبی صاحب ۵/۰۰
 زینب بی بی بنت محمد فضل عظیم صاحب ۵/۰۰
 فضل بیگ ایلیم چوہدری عبدالحمید صاحب ۵/۰۰
 عزیزہ بیگ ایلیم چوہدری عبدالحمید صاحب ۵/۰۰
 محمود احمد صاحب مکیانہ ۵/۲۵
 عبدالقیوم صاحب ۵/۰۰
 نظرف بیگ ایلیم محمد زمان صاحب ۵/۰۰
 مرزا نذر احمد صاحب دوان کراچی ۱۰/۶۸
 چوہدری محمد اشرف صاحب پیرانوالہ ۱۱/۰۰
 شیخ منور حسین صاحب مدنی بہاولپور ۱۲/۰۰
 چوہدری نذیر احمد صاحب سیکڑی مال ۱۰/۶
 ملک برکت علی صاحب ۲۴/۰۰

ایلیم شیخ منور حسین صاحب بہاولپور ۳۲/۰۰
 منظر حسین و طاہر حسین صاحب برکن ۱۷/۰۰
 شیخ سعادت احمد صاحب ۵/۸۷
 مہتری غلام رسول صاحب ۹/۰۰
 " " " " " " ۸/۰۰
 " " " " " " ۱۲/۰۰
 مرزا حمید احمد صاحب ۶/۵۶
 " " " " " " ۵/۲۵
 سید مظفر علی صاحب ۸/۰۰
 محمد سعید صاحب موگ ۲۰/۸۱
 جماعت احمدیہ نصیرہ بلا تفصیل ۱۲/۵
 چوہدری سلطان علی صاحب ایلیم ۱۹/۰۰
 مولوی رحمت علی صاحب ۱۹/۰۰
 چوہدری تاج فال صاحب ۱۹/۰۰
 راج بھری صاحبہ ۱۰/۰۰
 بیگ مولوی رحمت علی صاحب ۸/۲۵
 چوہدری غلام احمد مہا اہل و عیال ۱۵/۰۰
 فتح بیگ والدہ کین بسیر احمد صاحب ۲۶/۰۰
 حمیدہ بیگ بنت ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب ۱۳/۰۰
 ایلیم راجہ شاہ سوار صاحب پیرانوالہ ۷/۸۱
 راجہ محمد اجمل خان صاحب پک ۲۵/۰۰

راولپنڈی

میاں اللہ بخش صاحب حلقہ میراں راولپنڈی ۲۵/۰۰
 قاضی عبدالرشید صاحب ۱۲/۰۰
 پیر انوار الدین صاحب ۱۸۲/۵۰
 چوہدری فضل احمد صاحب ۳۰/۰۰
 ایلیم قاضی عبدالرشید ۵/۰۰
 مریم بی بی ایلیم میاں اللہ بخش صاحب ۲۵/۷۵
 چوہدری محمد طفیل صاحب مہا اہل و عیال ۳۰/۰۰
 " " " " " " ۲۹/۰۰
 " " " " " " ۲۱/۰۰
 " " " " " " ۱۲/۰۰
 " " " " " " ۹/۰۰
 ائمہ الرشید ایلیم قریشی محمد خفاق ۶/۵۰
 غازی محمد امین صاحب حلقہ صدر ۶/۶
 میاں ناصر احمد صاحب ۶/۵۰
 سید شمیم احمد صاحب ۲۰/۰۰
 محمد احمد خان صاحب ۲۶/۶۲
 " " " " " " ۵/۲۱
 شوکت اختر صاحبہ ۵۰/۰۰
 میاں طاہر احمد صاحب ۵/۰۰
 عزیز اللہ صاحب ۱۱/۰۰
 ملک عبدالوجہ صاحب سلیم ۲۸/۰۰
 رفیق احمد صاحب دہلوی ۲۶/۰۰
 خواجہ غلام نبی صاحب مہا اہل و عیال ۵۰/۰۰
 عبدالسلام صاحب بیٹی ۱۰/۰۰
 مولوی عبدالغفار صاحب ڈار ۵۰/۰۰
 سید محمد حسین صاحب حال کراچی ۲۱/۰۰
 شیخ لطف المثنان صاحب ۱۳/۲۵
 ایلیم صاحبہ " " " " ۱۰/۵۰
 ملک بشیر احمد صاحب نیچر ۱۶/۰۰
 میجر محمد نواز صاحب ۱۰/۰۰

میاں محمد عالم صاحب حلقہ پلوے لائٹ ۱۵/۵۰
 چوہدری محمود احمد صاحب ناصر ۱۱۸/۰۰
 ایلیم صاحبہ " " " " ۶۲/۰۰
 ایلیم صاحبہ میاں محمد عالم صاحب ۵/۵۰
 معروف سلطانہ صاحبہ دختر ۵/۵۰
 سید محمد حسین شاہ صاحبہ ۷/۵۰
 میجر محمد اسلم صاحب ۶۰/۰۰
 کرنل بشیر احمد صاحب ۲۰/۰۰
 میجر پیر ضیاء الدین صاحب ۱۳۲/۰۰
 ائمہ الہادی صاحبہ ایلیم میجر ضیاء الدین ۴/۰۰
 ایلیم صاحبہ میجر محمد اسلم صاحب ۱۵/۰۰
 سید غلام حسین صاحب ۴۰/۰۰
 بیگ صاحبہ چوہدری بشیر احمد صاحب ۲۲/۰۰
 بشیر احمد صاحبہ میجر ضیاء الدین صاحب ۱۳/۰۰
 دبیر احمد صاحب " " " " ۱۲/۰۰
 ائمہ القدریہ طلعت دختر " " " " ۱۰/۰۰
 نذیر احمد صاحب سیالکوٹی ۳۲/۲۵
 نصیر احمد صاحب ملک ۱۲/۰۰
 مولوی جمال الدین صاحب پیرانوالہ ۵/۲۸
 بشیر احمد صاحب کلیم ۵/۲۸
 یار محمد صاحب فادم ۶/۲۵
 نیاز احمد صاحب ۵/۶۹
 سردار ان بھوہ محمد عالم صاحب مع خانکن ۵/۸۷
 سید محمد صاحب مع اہل و عیال ۵/۲۵
 عبدالعزیز صاحب ولد دوست محمد ۵/۳۷
 دوست محمد صاحب ۵/۲۸
 محمد حسین صاحب مرحوم بڑیہ برادر ۵/۳۱
 محمد یوسف صاحب مع اہل و عیال ۵/۰۰
 مرزا عبدالروف صاحب مع ایلیم ۲۱/۰۰
 مرزا عبدالکریم صاحب کینٹ ۲۵/۰۰
 " " " " " " ۱۲/۰۰
 مرزا عبدالرحیم صاحب انور ۸/۰۰
 شمیم اختر صاحبہ ۸/۰۰
 مرزا عبدالحمید صاحب دیگر بچکان مرزا عبدالروف ۸/۰۰
 اختر النساء بیگ مع بچکان ۵/۳۷
 زیب النساء بیگ مع بچکان ۵/۲۵
 حمیدہ بانو دختر ظفر الحق خان صاحب ۱۶/۵۰
 فضل عمر صاحب ۸/۷۵
 ظہیر احمد صاحب ۶/۵۰
 امر الہی صاحب دہا کینٹ ۶/۷۵
 حفیظ احمد صاحب ۵/۲۵
 فضل عمر صاحبہ میخانہ والدین مرحوم ۵/۰۰
 " " " " " " ۵/۰۰
 ظہور احمد صاحبہ میخانہ صاحبہ ۱۲/۰۰
 سردار سلطان سرخو خان صاحبہ ۷/۰۰
 سردار بھومو صاحبہ ملک سلطان محمد خان ۱۵/۰۰
 عائشہ صدیقہ بیگ ایلیم " " " " ۱۵/۰۰
 ماشدہ سلطانہ بیگ بنت " " " " ۷/۰۰
 سلطان رشید خان صاحب " " " " ۷/۰۰
 سلطان برون خان " " " " ۷/۰۰
 ڈاکٹر گوہر دین صاحبہ کٹ فتح خان ۳۷/۰۰

ایلیم ڈاکٹر گوہر دین صاحبہ کٹ فتح خان ۵/۰۰
 نعیم سلطانہ بنت ملک سلطان محمد خان صاحبہ ۷/۰۰
 سلطان مامون خان صاحبہ کینٹ ۱۸/۰۰
 باولو خدیجہ صاحبہ ۸/۰۰
 قریشی احمد شفیع صاحبہ میاںوالہ ۲۲/۲۵
 چوہدری فقیر محمد صاحبہ " " " " ۱۰/۰۰
 کدیم بخش صاحبہ بھکر ۱۶/۵۰
 بلا تفصیل جماعت احمدیہ بھکر ۲۶/۲۵
 کریم احمد صاحب نعیم داؤد خیل ۲۱/۰۰
 احمد علی صاحب ۵/۰۰
 چوہدری ذکاء اللہ صاحبہ ۱۲/۰۰
 خدیجہ بیگ صاحبہ معلہ ۵/۰۰
 چوہدری محمد شریف صاحبہ ۵/۰۰
 حینت بی بی صاحبہ ایلیم " " " " ۵/۰۰
 ڈاکٹر غفور احمد صاحبہ ۵/۰۰
 حمیدہ بیگ صاحبہ ایلیم " " " " ۵/۰۰
 چوہدری محمد عبداللہ صاحبہ ۵/۰۰
 بشیران بی بی ایلیم " " " " ۵/۰۰
 چوہدری نور احمد صاحبہ ۵/۰۰
 رمضان بی بی ایلیم " " " " ۵/۰۰
 چوہدری علی احمد صاحبہ ۵/۵۰
 رشیدہ بی بی ایلیم " " " " ۶/۰۰
 چوہدری عبدالکریم صاحبہ ۵/۰۰
 غفوران بی بی ایلیم " " " " ۵/۰۰
 چوہدری محمد یوسف صاحبہ ۵/۰۰
 بلا تفصیل جماعت احمدیہ " " " " ۱۰/۰۰
 مولوی محمد عثمان صاحبہ ڈیرہ غازی خان ۶/۶۹
 ناصر حسن خان صاحبہ " " " " ۷/۵۶
 مولوی عبدالرزاق صاحبہ " " " " ۶/۵۶
 سید محمد صدیق صاحبہ ہاشمی ۱۶/۷۵
 محمد علی صاحبہ " " " " ۶/۱۲
 میر محمد خان صاحبہ " " " " ۵/۵۶
 محمد اسلم صاحبہ ہاشمی ۶/۵۰
 ملک عبدالکریم صاحبہ " " " " ۵/۷۵
 حافظ محمد عمر صاحبہ " " " " ۲۲/۰۰
 عزیز محمد قدوس صاحبہ " " " " ۱۸/۸۷
 بہادر خان صاحبہ مجاںہ ۱۸/۵۰
 حفیظ احمد خان صاحبہ " " " " ۵/۰۰
 غلام علی خان صاحبہ " " " " ۵/۰۰
 ملک سلطان خان صاحبہ " " " " ۷/۰۰
 ایلیم سید محمد صدیق صاحبہ ہاشمی ۱۱/۰۰
 بچکان " " " " " " ۱۰/۰۰
 بیگ صاحبہ سردار امیر محمد خان صاحبہ کٹ فتح خان ۱۳۶/۰۰
 غلام محمد صاحبہ بیٹی منڈانی ۷/۵۰
 عبدالرحمنی صاحبہ مدرس ۹/۰۰
 ناصر منظور احمد خان صاحبہ " " " " ۶/۵۰
 غلام صاحبہ معلہ وقت بدیدہ ۶/۰۰
 محمد عباس خان صاحبہ ۵/۷۵
 بشیر احمد خان صاحبہ ۵/۳۸
 محمد مسعود خان صاحبہ ۲۰/۰۰

(باقی)